

DESPUES DE LA VICTORIA IZQUIERDISTA

A CONSECUENCIA DE PROVOCACIONES REACCIONARIAS, EL DOMINGO OCURRIERON GRAVES INCIDENTES EN DIFERENTES PROVINCIAS

SE PRODUCEN DISTURBIOS EN TOLEDO

Toledo.—Desde hace algunos días grupos de diversa tendencia política se vienen haciendo objeto de agresiones. Ayer se repitió una de éstas, cerca de un individuo llamado Francisco Martínez Morato. Intervino el cabo de Seguridad Agustín Céspedes y como le insultaban y agredieran, sacó la pistola para defenderse e hizo varios disparos.

El cabo se refugió en una casa de la calle del Locum, e hizo sonar

el pito de alarma, porque los grupos le persiguieron y se estacionaron en actitud amenazadora, frente a la casa donde había podido guarecerse, pretendiendo incendiarla.

En su auxilio acudieron un capitán y fuerzas de Asalto, que disolvieron a los revoltosos y trasladaron al cabo al Cuartelillo.

A consecuencia de los disparos hechos por el guardia, recibieron asistencia en la Casa de Socorro, Esteban Escobar Cabero, de veinticinco años, que presentaba una herida en

el escrito, pronóstico reservado, y Santos Resuela Velasco, de veintitrés, que tenía una herida en el dedo índice de la mano izquierda con fractura de la primera falange, y otra en el dedo medio de la misma mano, de pronóstico reservado.

En el lugar del suceso se recogió el cadáver de Marcial Martín Maestro Illán, de treinta y cinco años, jornalero, que tenía una herida producida por arma de fuego, con orificio de entrada en el tórax, que le produjo la muerte.

En el cuartelillo de Asalto el cabo de Seguridad fué asistido de lesiones de importancia en la cabeza, donde hubo que darle de doce a catorce puntos de sutura.

Como consecuencia de estos incidentes, que ocurrieron alrededor de las ocho y media de la noche, al llegar a conocimiento del vecindario, éste abandonó los locales de locales de espectáculos públicos, cafés y bares, quedando las calles completamente desiertas. Aún tuvieron que dar alguna carga los guardias de

Asalto, y resultó herido uno de estos guardias, llamado Martín Carrasco del Toro, sobre el que lanzaron varias piedras unos desconocidos.

Esta mañana la vida de la ciudad quedó completamente paralizada. Se ignora si ha sido declarada la huelga general, pero lo cierto es que la ciudad presenta un aspecto desolador, y la intranquilidad es tan grande que la casi totalidad de las casas tienen cerrados los portales. El tránsito es casi nulo, y no hay ninguna vigilancia, pues las fuerzas se han retirado, para evitar incidentes.

En el mercado se formaron grandes colas de personas, que acudían a ver si les era posible hacerse de pan.

A las diez y media se efectuó el traslado al cementerio del cadáver de Marcial Martín Maestro. Asistieron al acto todos los elementos representativos del Frente Popular y una multitud que se calcula de tres a cuatro mil personas.

(Pasa a cuarta página)

Capítulo de sucesos

Es sorprendida una reunión de señoritos fascistas, deteniéndose a los reunidos y encontrándose en poder de uno de ellos una pistola

En la mañana del domingo, la Policía, quien ya tenía conocimiento de que en el Hotel Inglaterra, sito en el Sardinero, se efectuaban reuniones clandestinas, montó un servicio de vigilancia, dando por resultado la detención de trece individuos, que se hallaban en una habitación del piso primero del citado hotel.

Los citados individuos, todos de filiación fascista, son los siguientes:

Jaime Rubayo, de cuarenta y cinco años, domiciliado en dicho hotel; José María Alonso Goya, de veinticuatro, con domicilio en Daoiz y Velarde, 19; Carlos Pérez Quintanilla, de veintitrés, habitante en Velasco, 5; José Lavín Ncvo, de veinticuatro, en la avenida de los Castros, 2; Santiago Basoa, de veintisiete, en la Alameda Primera, 10 y 12; Jaime Antonio Rubayo, de dieciocho, Hotel Inglaterra; José María Llata Cruz, de diecinueve, Nueva Montaña (cuarte de la Guardia civil); Alfonso Cordero, de veintitrés, Concordia, 15; Manuel Andrés Zabaleta, de veintidós, Arco Gullón, 2, tercero; Alejandro Burgués, de veintitrés, Arcos de Borlín, 1, tercero; José Gutiérrez Rosón, de veintidós años, Río de la Plata, 19; Ángel Floehi Gil, de diecinueve, Balbuena, 36, y Ángel Español de la Riva, de veintidós años, Méndez Núñez, 6, tercero.

Al ser registrados, se les ocuparon: carnets de Falange. A Jaime Antonio Rubayo, un cargador para pistola 6.35, con cinco cápsulas, y a Ángel Español de la Riva, una pistola "Star" cargada con ocho cápsulas y una en la recámara.

Y también le fué hallado a José María Alonso Goya un croquis de la Casa del Pueblo y oficinas del Frente Popular, y otro del "Bar Plus Ultra".

Pasaron todos al Juzgado, quien ordenó su ingreso en la cárcel.

MATONERIA REACCIONARIA

En la noche del domingo, y en el pueblo de Laredo, tuvo lugar una hazaña más reaccionaria, que no vamos a comentar en este instante, ya que queremos ceñirnos puramente a la información.

Entre Colindres y Laredo se situaron varios fascistas, quienes con el decidido propósito de presumir, acortaron los bordes de la carretera para echar el alto a todo el que pasara, invitándole a que gritara viva el fascio.

Pasó uno... gritó. Pasó otro, obe-

decó como si le mandaran cantar el Guernikako Arbola; pero pasó un tercero, y no le dió la real gana de dar el viva obligado. Sonaron dos tiros y cayó a tierra el que así procedió.

Este nombre se llama Guillermo Santayana Ortiz, hijo de Severino y domiciliado en el barrio Villante (Laredo). Pasó a Valdecilla, presentando dos heridas por arma de fuego en ambos muslos, siendo su estado, de menos grave.

El agresor es Santos Legido, que pasó a la cárcel.

SUMA Y SIGUE

En el pueblo de Noja, al atardecer del domingo, se situaron una veintena de reaccionarios armados de escopetas frente al baile del pueblo, en actitud levantisca. Les llamó la atención el alcalde, Aquilino Rodríguez, a quien desobedecieron, dándole de término, media hora para que desistiera de su actitud, y como no lo hicieron, se enfrentó con ellos, metiéndoles en la cárcel, escenas éstas que llegó a creerse por el pueblo que habían situado al alcalde, con lo que movilizó a los izquierdistas, cosa que el mismo alcalde pudo hacerles desistir de cualquier actitud violenta, al que obedecieron.

Los detenidos por este suceso son: Ángel Lavín Blanco, Isidoro Lastra, Ceferino, Cubillas, José Torres, Eloy Lavín, Marcelino López y Bernabé Hoya.

Sobre las diez se intentó por estos elementos dar una pinchada al socialista llamado Pedro Fernández, pero se pudo evitar, cosa que no sucedió con el socialista José Fernández Gómez, aunque le sorprendieron en la carretera, apaleándole y maltratándole, dejándole mal herido.

Y lo curioso del caso, como en Suances, donde manda el alcalde que conduzca al agresor a su presencia y LE LLEVAN AL HERIDO... ¡Je, je, je! — ¡Je, je! — ¡Je, je! — ¡Je, je!

La autoridad obró muy friamente para obedecer al alcalde.

Y las camisetas rojas y azules de corbata roja... están muy bien para presumir de niños bonitos, como esa gimnasia de puños en alto... ¡Je, je, je!

ATRAS LAS MUNICIONES

Y en pleno pueblo de Castro Urdiales, cuando por unos es tan querido el funcionamiento de pistolas, por otros es despreciado, como lo prueba el hecho de hallarse el domingo una buena remesa de muni-

ciones de pistola frente al edificio de La Cortal castrense.

SUMA PARCIAL

En la sección de Torrelavega damos cuenta de la agresión hecha por un tradicionalista a Fidel Córdoba, que resultó ileso porque era mallador José del Campo Torre.

VOCES MILITARES

A lo largo del mapa de la provincia se oyen voces de ¡Marcheeen! ¡March...! ¡Media vuelta! Voces por las que se inician desfiles de camisas de colorines. Mientras esto sucede, las bajas son hechas a este ejército. No está mal.

UNA ACLARACION

El pasado domingo damos cuenta a nuestros lectores de un suceso ocurrido la noche del sábado, en el que había resultado herido un obrero del Muelle conocido por el "Tete".

El agresor de éste nos comunica que la ríña se debió a que un amigo del herido le decía culpable de otra que había ocurrido momentos antes, siendo así que el no había tenido ninguna intervención.

Fuera del establecimiento donde se encontraba le estaban esperando para pegarle, sacando Gandoy una navaja e hiriendo, cuando le iba a pegar, al "Tete".

Sin pensar que pudiera haber herido gravemente a su rival, marchó a su casa, desde donde al enterarse al día siguiente, por la Prensa, del estado de su compañero de trabajo, marchó a entregarse a la Guardia municipal, desde donde pasó a la Comisaría.

UNA DENUNCIA

Leoncio Alvarez García, de treinta y tres años con domicilio en la prolongación de Tetuán, número 31, denunció el domingo en la Comisaría que por Aurelio Miranda, habitante en Arco Gullón, 49, había sido amenazado en el Sardinero con una pistola, diciéndole que le iba a matar.

Se cursó al Juzgado el correspondiente parte.

El llamado Aurelio Miranda, al enterarse de los cargos que se le hacían por el denunciante, se presentó en la Comisaría, negando ser cierto lo que se decía, y que si bien es verdad que había sacado una pistola, de la que tiene licencia por ser vigilante de Arbitrios, fué porque el denunciante había pedido en el Ho-

tel Colina un cuchillo para agradecerle.

Entregó la pistola, licencia y guía, que fué puesta a disposición del Juzgado.

ROBO EN UN ESTANCO

En la madrugada del domingo penetraron por una puerta de la trastienda que da a una carbonería de la calle de San Luis, en el estanco propiedad de Magdalena Pérez Laso, domiciliada en Burgos, 20, se gundo, sito en la misma calle, número 4.

El ladrón apoderóse de tabaco, con preferencia de la marca española "Ideal", y de libritos de papel de fumar "Abadie", por valor todo de setenta y cinco pesetas.

Al salir por el lugar del que se varió para entrar, encontróse con el dueño de la carbonería, quien le preguntó qué hacía allí, siendo contestado que venía de robar el estanco.

El carbonero le sujetó, mientras llegaba el sereno; pero el ratero consiguió huir, sin que hasta el momento haya podido ser detenido.

Pompas fúnebres Ceferino S. Martín. Alameda Primera, 22. Telfno. 20-64.

+

EL SEÑOR

Don José María Cabañas y Botín

Presidente de la Junta de Obras del Puerto

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

El Vicepresidente, Ingeniero-Director, Secretario y Vocales de la Junta de Obras del Puerto

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, MARTES, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía y a la conducción del cadáver que se verificará este mismo día, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria. Paseo de Pereda, 4, al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 10 marzo 1936.

La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en el altar del Carmen, de la parroquia antes citada.

El Racing vence al Barcelona en Las Cortes, colocándose en tercer lugar de la clasificación, a tres puntos del líder

Barcelona. — En el campo de Las Cortes se ha celebrado el match entre el Racing madrileño y el Barcelona. Contra lo que se esperaba, ganó el equipo de Santander por tres goals a dos.

El encuentro ha sido muy interesante, por lo nivelado que estuvo el marcador hasta el último momento. El hecho de que el Racing consiguiera la victoria un minuto antes de acabar el partido, da idea de lo reñido del encuentro.

El Barcelona ha merecido realmente perder. Ha dominado en bastantes ocasiones, pero su juego en general fué desafortunado, falto de penetración y nada práctico.

Por el contrario, el Racing ha jugado briosamente, y aunque no hizo alardes de equipo fuerte, supo sí, defenderse con acierto de la labor ofensiva de los rivales y aprovechar todos los momentos que se le presentaron para marcar.

El público "se ha enfadado" con el Barcelona, al que silbó en bastantes ocasiones.

El primer goal de la tarde se marcó a los ocho minutos de juego. El tanto fué favorable al Racing. Le marcó Cuca en una melée.

Después del goal la lucha estuvo bastante nivelada, aunque los montañeses daban siempre mayor sensación de peligro.

A los veintisiete minutos el Racing consigue un nuevo goal, obra de Milucho, en un magnífico remate de cabeza.

No se alteran las características de la contienda, y a los cuarenta minutos el Barcelona marca su primer goal por obra de Raich.

Después del descanso, el Barcelona sigue con su juego desafortunado, y el Racing defiende con entusiasmo su ventaja en el marcador. A pesar de todo, a los treinta y dos minutos Belmanyá, de un formidable tiro consigue el empate a dos.

A partir de este momento la contienda se pone francamente interesante. El Barcelona presiona, pero su juego es completamente ineficaz.

Falta un minuto para terminar el partido, cuando al lanzar un corner contra el Barcelona, el extremo, Marco, consigue de un remate de cabeza el tanto de la victoria para el Racing.

Ha destacado notablemente en el partido el jugador racinguista Ibarra.

Arbitró Iglesias.

Alineaciones:
Racing. — Trigo; Ceballos, Ibarra; Ibarra, García, Germán; Cuca, Milucho, Chas, Larrinaga y Marco.

Barcelona. — Iborra; Rafa, Areso; Pedrol, Argemí, Balmayán; Ventolrá Raich, Escolá, Polo y Munllloch.

El Campeonato de Liga

MADRID, 3; SEVILLA, 3

Está visto que en esto del fútbol no hay leones ni corderos; las cañas se vuelven lanzas, y los pobres leones vanidosos y engreídos se tornan pobrecitas caricaturas de reyes selváticos.

Este resultado, que nos parece asombroso, quizás constituya la sorpresa máxima de la jornada, y tiene una explicación, como casi todo en la vida. Conocen ustedes sobre la pradera de Chamartín a dos equipos, uno de ellos lleno de moral, engreído y vanidoso de su situación y dispuesto a pasar una tarde de campo sobre una verde pradera de gasón jugoso y fresco: el Madrid. Pongamos otro equipo con ambiente extraño ante la perspectiva de ver acentuada su desgracia con una nueva y rotunda derrota. El equipo desmoralizado, casi deshecho, con sólo una misión que cumplir, que es la de comportarse dignamente sobre el terreno: el Sevilla.

En esta situación la afición no podía desarrollarse más que en unos términos: el Madrid tenía que jugar al fútbol, y el Sevilla, a todo lo más que podía aspirar era a estorbar, y así únicamente así, se jugó todo el primer tiempo.

Nos daba la misma penosa impresión que nos ha producido el Athletic en muchos de los partidos jugados ante nosotros, cuyos jugadores estaban descolocados, y al recibir el balón, lejos de pararlo y reexpedirlo, se caían al suelo o lo dejaban pasar sin acertar a encontrarlo.

En efecto, aquello, para el Madrid, era una verdadera tarde de campo. Algunos de sus jugadores a punto estuvieron de sacar bota y merienda y festejar el día con una suculenta pizana. El Madrid marcó dos goals, dos goals magníficos, dicho sea de paso. El primero, debido a un gran pase de Hilario a Emilín; éste corrió el balón maravillosamente y hasta se permitió el lujo de autopasarse el cuero, se acercó a los terrenos de Elizaguirre y por bajo envió un tiro magnífico que valió el primer tanto de la tarde.

López Herránz fué el autor del segundo tanto. Desmarcado por completo tuvo la habilidad de pasarse el balón de la pierna derecha a la izquierda y enviar con esta pierna un tiro a media altura, muy fuerte, que batió a Elizaguirre.

Apenas se reanudó el juego en el segundo tiempo, se produjo una jugada muy lucida que valió al Madrid el tercer tanto. Emilín envió un pase muy cerrado al centro, y Sañudo, en un salto inverosímil remató de cabeza enviando a la red el balón. En definitiva, si Elizaguirre hubiera tenido un poquito de decisión para salir, quizás hubiese evitado este tanto. El panorama del partido no podía ser más amable para el Madrid; tres a cero y funcionando todas sus líneas a maravilla era algo casi bucólico, pero el Sevilla, que hasta entonces, como hemos dicho, no había tenido la osadía de hacer frente al Madrid de una manera efectiva y formal, se lanzó a ataques, y Campanal, atropelladamente, a empellones, logró el primer tanto del Sevilla; lejos de atemorizarse por este "atrevimiento" se lanzó al ataque furiosamente, y cuando todos pensaban "¡qué bonito se va a poner esto, si los sevillanos marcan otro tanto!", como obediendo a un misterio telepático, el tano vino por mediación de un tiro por bajo y lar-

go de Tache, que Zamora no supo ni por dónde le había venido.

Y, efectivamente, el partido se puso bonito, porque ya no hubo sobre el terreno ni vencedores ni vencidos; el Madrid se empleaba a fondo furiosamente, rabiosamente, como aquel que ve que un inferior se le ha subido a las barbas, y el Sevilla, crecido, remoralizado, comenzó a darlas todas, y entonces fué cuando empató el partido. Un centro de Tejada dió ocasión a que Berrocal, colocado frente a la portería picase el balón de cabeza, y le hiciese entrar en el marco por uno de los extremos. Zamora no hizo nada por evitarlo, y quizá estuviera demasiado cubierto. Quizás no sospechase que el goal pudiese venir tan rápidamente, y el Madrid comenzó a dar sus zarpazos con esa pobre zarpa sin uñas, que no conseguía hacer ya en el Sevilla el más leve arañazo.

El Madrid se debatía furiosamente por lograr la victoria. No pudo ser, y aquel Sevilla que empezó acocinado, pequeño, sin atreverse casi a mirar a su contrario, terminó haciendo mofa de él, y dándole todas en las narices.

EL VALENCIA GANA EN PAMPLONA AL OSASUNA, POR TRES A DOS

Pamplona. — Este partido ha defraudado completamente al público navarro, puesto que el Osasuna realizó una labor absurda.

Ninguna de sus líneas ofreció resistencia a los adversarios, y todo el equipo dió desde el primer momento sensación de hallarse completamente agotado.

El Valencia se impuso desde el comienzo del partido. Desde luego, en la primera parte el cuadro levanti-

que había fallecido en la capital levantina el presidente del Valencia F. C.

Luis Colina, secretario de este club comunicó la triste noticia a los jugadores levantinos al acabar el primer tiempo del partido.

Cuando comenzó la segunda parte los jugadores del Valencia llevaban crespones negros en señal de duelo.

EL BETIS DERROTA AL ESPAÑOL POR TRES A CERO

Sevilla. — Este partido, en general, ha sido malo.

Ninguno de los dos equipos ha realizado juego vistoso ni profundo.

A los tres minutos de comenzado el partido Paród rechaza flojamente el balón y Caballero, de un fuerte chut logra el primer tanto para el Betis.

Martorell se retira lesionado.

A los cuarenta y tres minutos se produce un corner contra el Español. Lo tira Valera, recogiendo Gómez, quien pasa a Caballero y éste consigue el segundo goal.

En el segundo tiempo, Edelmiro ocupa el marco del Español.

A los veinticinco minutos de esta segunda parte, Valera pasa a Caballero y éste a Paquirri, quien marca el tercer goal.

El partido, como decimos, ha sido muy malo.

Ni en uno ni en otro bando se ha visto juego de clase. Ha dominado claro está, el Betis, pero sin que en sus ataques hubiese profundidad.

Arbitró muy bien Canga Argüelles.

ATHLETIC, DE BILBAO, 3; ATHLETIC, DE MADRID, 1

Bilbao. — Se jugó este encuentro correspondiente a la Liga. A los veintiocho minutos se logró el único tanto del primer tiempo. Fué un pase de Gorostiza a Iraragorri, que éste entregó a Gárate, siendo el interior izquierda bilbaíno el que remató el tanto.

Los primeros minutos de la segunda mitad fueron de características similares. A los dieciséis minutos, Arocena, en jugada personal, logró un buen disparo al ángulo e igualó el marcador.

Después de unos minutos de dominio similar volvieron los bilbaínos a imponerse, y hacia la media hora de la segunda mitad Iraragorri entregó una pelota a Bata, que éste remató al ángulo contrario al que se encontraba Pacheco.

Faltaban dos minutos para finalizar la contienda, y en un corner lanzado por Gorostiza se produjo una melée, que el mismo Gorostiza recibió marcando el último tanto de la tarde.

HERCULES, 1; OVIEDO, 0

Alicante. — Con la mínima diferencia, a favor del Hércules, acabó el partido, que fué altamente interesante. Los dos once salieron decididos a emplearse con el máximo tesón y el resultado fué una lucha constante y atrayente, que no se vio empujada ni deslucida en ningún momento. El público salió satisfecho. Posiblemente, fué éste el mejor encuentro que se ha visto en Alicante en la actual temporada.

Casi de salida marcaba el Hércules un goal que era anulado por offside. En las postrimerías del tiempo, un tiro de Morera, desde lejos, dió lugar al único tanto válido. La pelota, rechazada por el largue-

quedó a los pies de Aparicio, que no tuvo más que empujarla un poco para marcar el goal.

NOTICIARIO

CICLISMO

LETURIAGA GANA LA SEGUNDA SUBIDA A ARANZAZU

San Sebastián. — En Oñate se ha disputado la segunda subida a Aranzazu, carrera de nueve kilómetros en cuesta.

No participó Berrendero ni Fermín Trueba. Se inscribieron 25 corredores, de los que se han clasificado veintuno.

La lucha radicó entre los corredores Oñate, Leturiaga y Leonaga, que se resolvió al final a favor de Leturiaga, que entró en la meta destacado con ligera ventaja sobre un pelotón de diez corredores.

La clasificación fué la siguiente:

Primero. Leturiaga, de Oñate, 26 minutos, 5 segundos y tres quintos. Bate el record de la prueba, establecido por Trueba, en 27 minutos, 30 segundos y dos quintos.

Segundo. Federico Ezquerro, en 26 minutos y 6 segundos.

Tercero. B. Hermosa, 26 minutos, 6 segundos y cuatro quintos.

Cuarto. Goenaga, 26 minutos y 7 segundos.

A continuación, y todos en el tiempo de 26 minutos, 7 segundos y un quinto, entraron los siguientes corredores:

Trigorras, Vallejo, Larrinaga, Pelayo y Manolo Truba.

Por quipos ganó el Deportivo de Oñate, con 17 puntos.

VICENTE DEMETRIO SE CLASIFICA EL TERCERO EN EL CIRCUITO DE ALGERT

Algert. — Organizada por el periódico "El Eco de Algert", se ha celebrado una gran carrera ciclista denominada Circuito de Algert.

Constaba la prueba de dos etapas, la primera de las cuales fué ganada por el español Vicente Demetrio. Después de la segunda etapa, la clasificación general quedó establecida así:

Primero. Speicher.

Segundo. Loubiot.

Tercero. VICENTE DEMETRIO.

Cuarto. Schener.

LA CARRERA DE MONTFARON

París. — Se ha disputado la clásica prueba en cuesta de Mont Faron.

Vendió Emil Boge, en 20 minutos y 30 segundos.

Ha batido el record de la prueba, que estaba establecido en 20 minutos y 59 segundos.

(Pas a séptima página)

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería

MARTINEZ

TORRELAVEGA

no jugó favorecido por el viento, y esto le permitió dominar y llegar al descanso con mejor tanteo que su rival.

Esta circunstancia desmoralizó a los locales, que en la segunda parte, a pesar de tener el aire a su favor, no lograron nivelar el tanteo.

Los levantinos han realizado un buen partido y han jugado a placer dominando frecuentemente a los navarros.

A los cinco minutos de juego, Lelé desde lejos lanza un tiro fuerte; el balón, impulsado por el aire llega hasta la portería navarra, donde Zarnaonandia no pudo evitar que pasase a las mallas. Es el primer goal del Valencia.

Domina el equipo de Levante, y el Osasuna se defiende torpemente. A los veintiséis minutos, Rosado recoge el balón y lanza un buen tiro por alto, desde fuera del área. Tampoco el portero local evita que pase el esférico a sus dominios.

A los treinta y nueve minutos consigue el Osasuna su primer tanto por obra de Vergara que lanzó un buen tiro que antes de entrar en la puerta del Valencia tocó en el poste. Con dos a uno se llega al descanso.

En la segunda parte, el Osasuna sigue jugando con inexplicable torpeza, y el Valencia se impone casi siempre.

A los veintidós minutos centra el extremo derecha del Valencia, y Lelé, de cabeza, consigue el tercer tanto levantino.

A los cuarenta y dos minutos Vergara remata el segundo tanto del Osasuna, y último de la tarde.

Arbitró Iturralde.

HA MUERTO EL PRESIDENTE DEL VALENCIA

Pamplona. — Durante el partido entre el Osasuna y el Valencia, se recibió en esta ciudad la noticia de

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará los Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasá, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

CUBITOS "CHIX"

Rebaja los precios al público a 0.20 cubito doble y 0.10 pastilla para 1/4 de litro de exquisito CALDO DE POLLO

PIDALO EN ULTRAMARINOS

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

MERCEDES DALMAU

La mejor intérprete del Baile español. La bailarina más bella. El mejor vestuario.

EXITO

CONSUELITO ZAMORA

Estrella de la frivolidad
Nuevas y elegantísimas bailarinas de Salón

Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada.
Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

LA PROVOCACION NAZI AL MUNDO CIVILIZADO

Los verdugos de Thaelmann intentan arrastrar al mundo a una nueva guerra

Ante el LIII aniversario de "La Gráfica"

Reina gran entusiasmo entre los federados por asistir a los actos que para el domingo y con objeto de conmemorar el LIII aniversario de "LA GRAFICA", prepara la Comisión que en tiende en la organización del mismo, y que tan admirablemente está ultimando los pocos detalles que quedan de organización.

Después de los actos a celebrar en la Casa del Pueblo, a las once de la mañana de dicho día, y en los que hablarán el presidente de la sociedad Eulalio Ferrer, así como una conferencia que correrá a cargo de nuestro querido camarada Pedro Díez Pérez, a más de otros detalles que ya hemos publicado, a continuación habrá un vino de honor en "El Alcázar", al que quedan invitados todos los partidos de nuestra sección, que pueden recoger las tarjetas, a partir del jueves, en Secretaría.

Sucesivamente iremos dando detalles del acto.

Del hallazgo de una pistola

Con referencia al hallazgo de una pistola el pasado sábado mencionamos en nuestra información que poco antes de encontrarse el arma el supuesto dueño, de la misma, sostuvo una discusión en el "Bar Tayo", en la calle de Segismundo Moret, hecho que, como hemos comprobado más tarde, era inexacto, ya que el detenido no estuvo en el citado bar.

Se festeja a los amnistiados en Peñacastillo

(Viene de la página octava)

nombre de todos los comensales para testimoniar el afecto a los encarcelados de octubre, por quienes brindó y aconsejó que estuviera en firme la revolución hasta el logro de todas las reivindicaciones proletarias.

Manuel Sierra, Joaquín Casuso (Granizo) y Ramón Castillo se encargaron de la parte artística entonando trozos de zarzuelas, cantares regionales y coplas salerosas; en resumen, una reunión agradabilísima que dejó al descubierto la organización admirable del acto, que corrió a cargo de Prudencio Cuesta, Tomás Gutiérrez, Agustín Santamaría, Alejandro Ruiz y el "Bar Olimpia".

Don José María Cabañas Botín

Ayer falleció en nuestra ciudad don José María Cabañas y Botín, persona que durante su vida ocupó distintos cargos de gran relieve en las diferentes actividades económicas e industriales de nuestra provincia.

El finado, entre otros cargos, ocupó el de presidente de la Junta de Obras del Puerto de Santander, al resto de cuyos componentes damos el pésame por el fallecimiento acaecido.

ANUNCIOS OFICIALES

AYUNTAMIENTO DE SANTANDER

Arúnciase en el "Boletín Oficial" de la provincia la instalación de un motor de 3 H. P. para accionar varias máquinas en una industria de panadería, sita en la calle de Magallanes, número 24, bajo.

Santander, 9 de marzo de 1936.—El alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

LA ACTITUD DEL "FUHRER" ESTA SIENDO MUY COMENTADA

París.—Ya Prensa francesa ha dedicado gran atención y espacio a las declaraciones hechas por el canciller Hitler en el Reichstag en la tarde del sábado, por virtud de las cuales ha caído el último jirón del Tratado de Versalles, dejando de existir, al propio tiempo, el Tratado de Locarno.

Se cree que la actitud del "fuhrer" acelerará el advenimiento de una conflagración mundial, puesto que, aunque se ha producido en términos de paz en algunas partes de su discurso, esta posición contrasta con su declaración, no respetando los acuerdos internacionales.

Frente a aquella declaración pacifista está la propia práctica de la remilitarización, que es el primer grito bélico.

Francia, de todas formas, aun cuando el Reich cree que su política internacional está enfocada a ir contra Alemania, respetará, sin embargo, el pacto franco-soviético.

CONTINUAN LAS ENTREVISTAS DIPLOMATICAS

París.—Con motivo de las declaraciones del señor Hitler han comenzado el sábado, en París diversas entrevistas de carácter diplomático. Estas entrevistas se prolongaron hasta el día del domingo, continuando hoy todavía.

En todos los círculos políticos se estima que la situación es bastante crítica, haciéndose resaltar la gravedad que encierran las declaraciones de Hitler.

El pesimismo gana terreno a cada instante.

HAN LLEGADO A RENANIA LAS PRIMERAS FUERZAS ALEMANAS

Mainz.—El primer batallón de Infantería alemana ha llegado a esta ciudad a la 1,40 de la tarde del sábado. A pesar de que a la población civil le cogió de sorpresa la llegada de tropas, hizo a éstas un entusiasta recibimiento.

Otro batallón ha llegado más tarde a Coblenza, y otro, que había ido por vía férrea, a Sarrebrücken.

Otro batallón ha llegado a Frankfurt am Main a las seis de la mañana del lunes, y otro, cuyo destino no se conoce aún, se sabe que ha entrado en Renania.

Las primeras tropas alemanas que entraron en la zona desmilitarizada han sido el regimiento de Artillería antiárea número 4, que en caravana de automóviles llegó a Colonia poco después del mediodía. Estas tropas se detuvieron ante la principal oficina de Correos de la ciudad, donde las recibió el alcalde vestido con su típico traje oficial. La primera autoridad municipal pronunció elocuente discurso y regaló al comandante del regimiento un precioso ramo de flores.

Entretanto, se cernían y evolucionaban sobre la ciudad una escuadrilla de aviones.

LA ACTITUD FRANCESA

París.—Hasta ahora se ignoran los

propositos del Gobierno francés ante la iniciativa alemana.

Lo único que se sabe es que el caso se planteará a la Sociedad de Naciones y que se han suprimido los permisos militares.

Tal vez en las declaraciones que a última hora haga Flandin se dé alguna indicación, aunque parece que la posición francesa se adoptará definitivamente en el Consejo de ministros que se celebrará hoy.

INQUIETUD EN FRANCIA

PARIS.—En el Consejo de ayer se acordó el texto de la nota que será enviada, probablemente, esta tarde al Consejo de la Sociedad de las Naciones, por mediación del secretario general de la Liga, señor Avenol.

Es documento de carácter más bien jurídico, y expone brevemente los hechos, haciendo resaltar la violación por parte de Alemania de los artículos 42 y 43 del Tratado de Versalles, y del artículo primero del Tratado de Locarno, relativo al respeto de la zona desmilitarizada, y el octavo del mismo Tratado, relativo al procedimiento a emplear para la denuncia del mismo.

La petición francesa se base especialmente en el pacto de Locarno, y pide la convocatoria urgente de la Sociedad de Naciones, de conformidad con lo estipulado en el artículo cuarto del Tratado, que en su apartado número 1, dispone:

"Si una de las partes contratantes estima que se ha cometido una violación, deberá plantear el caso in-

mediatamente el Consejo de la Sociedad de Naciones."

El texto de esta nota ha sido comunicado ayer tarde a Bruselas, y parece, probablemente, que el Consejo de ministros haya decidido presentar en Ginebra idéntica petición que Francia.

También parece probable que las líneas generales de la nota francesa hayan sido comunicadas ayer por la mañana al embajador de Italia.

El jefe del Gobierno francés, en el discurso pronunciado ayer por la tarde, retransmitido por radio en varios idiomas, ha dicho:

"El pueblo francés, al que el jefe del Gobierno dirige este mensaje y la opinión internacional que debe acoger el eco, necesitan en este instante una palabra leal, calmada y mesurada, cuya objetividad contraste con los acentos apasionados que sonaron ayer en la tribuna del Reichstag.

Subrayo la extrema gravedad y el indefendible pretexto de la doble decisión con la que en desprecio de sus propios y libres compromisos, Alemania acaba de denunciar el Tratado de Locarno y violar con sus armas el territorio de la zona desmilitarizada del Rin."

Analizó los hechos que llevaron a la conclusión del pacto de Locarno, consecuencia de las proposiciones iniciadas por el Gobierno alemán.

Con este Tratado, cuya preparación fué objeto de largas negociaciones entre franceses, alemanes, belgas e italianos, se estableció un procedimiento encaminado a resolver por vía de conciliación y arbitraje las discrepancias que pudiesen surgir entre Francia y Alemania o entre Alemania y Bélgica.

Y el respeto a estos compromisos se colocó bajo la garantía de Inglaterra e Italia, que se comprometieron, a reserva de los acuerdos de la Sociedad de Naciones, a la que habría de someterse el caso de violación a prestar asistencia al Estado, en perjuicio del cual fuese violado el pacto, especialmente en caso de violación de la zona desmilitarizada.

Esto suponía para Europa el comienzo de una nueva era, y también lo suponía en lo que se refiere a las relaciones francoalemanas. La evacuación se aceleró, prevista en principio, para que durase hasta el año 1935. La ocupación terminó el año 1930, pues el Tratado de Locarno era suficiente para todos.

Enumera después actos realizados por Alemania, contrarios a sus palabras, como el abandono de la Conferencia del Desarme, su ruptura con la Sociedad de Naciones, el restablecimiento del servicio obligatorio, etc., y la preocupación de los Gobiernos franceses para llegar a liquidar con Alemania las discrepancias acumuladas.

Posteriormente, a fines de febrero, por virtud de unas manifestaciones del jefe del Estado alemán, se iniciaron unas negociaciones en las que para facilitar el Gobierno alemán pidió que provisionalmente se guardara el secreto sobre una visita del embajador francés, deseo que fué satisfecho. "Esperemos en plazo breve proposiciones netas que habrían podido permitir apreciar las posibilidades de un acercamiento de los países, y determinar los métodos más aptos para la realización de esto."

En esta situación nos encontramos cuando, convocado por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, el embajador de Francia recibió ayer por la mañana el memorandum por el que el Gobierno alemán repudia unilateralmente el Tratado de Locarno y anuncia su intención de realizar inmediatamente su decisión.

Para explicar su actitud invoca la concertación del tratado franco-soviético, del que da una interpretación totalmente inexacta, rechazada ya varias veces por Francia, declarándola incompatible con el Tratado de Locarno.

Este prevé que si entre los dos países surge una discrepancia en la que no se puede llegar a un acuerdo, tienen el deber de comunicarlo a uno de los Gobiernos o someterlo a una Co-

ALCALDIA

Una importante subvención del Ministerio de Trabajo

Nos dio cuenta ayer el alcalde de que había recibido una comunicación del Ministerio del Trabajo, dándole cuenta de haber sido concedida una subvención de pesetas, ciento cuarenta mil novecientas cuarenta y dos, para la ejecución de las obras del

paso superior de los ferrocarriles del Norte y Cantábrico, con cargo al crédito autorizado en el artículo cuarto de la ley de veinticinco de junio de mil novecientos treinta y cinco.

El costo total de dicha obra es de doscientas ochenta y nueve mil novecientas cincuenta y siete pesetas, ascendiendo a ciento diez mil pesetas la cantidad que será invertida en joyas, en número de doce mil, con brigadas mínimas de cuarenta obreros en total.

Añadió el señor Castillo, que, cumpliendo el acuerdo municipal mandado a hacer el depósito de 14.497,90 pesetas, correspondiente al cinco por ciento del total del importe de la obra, en la Caja General de Depósitos.

El alcalde envió atento telegrama al señor ministro de Trabajo, dándole expresivas gracias por la subvención.

LAS VISITAS

Por la mañana estuvo en el Ayuntamiento, saludando al presidente del mismo, el señor gobernador condecorando ambas autoridades en términos de la mayor cordialidad, y quedando el señor Castillo sumamente agradecido a la atención del señor Ciges Aparicio.

Fuó también en la Alcaldía, saludando a don Ernesto el diputado a Cortes don Bruno Alonso, que se puso a disposición del Municipio para todo lo que en interés del mismo quisiera confiarle acerca del Gobierno de la República.

El alcalde nos expresó su profundo agradecimiento por el concurso que se le ofreció, y su satisfacción por la atención de la visita.

Fuó cumplimentado también en su despacho el señor Castillo, por los señores Inspector provincial de Higiene Escuarria, inspector de Primera Enseñanza de la Novena Zona, y director de la Escuela Graduada del

Centro, que aprovechó la oportunidad para informar al alcalde del mal estado en que se encuentra el edificio donde está instalado dicho Centro docente.

Nuestros muertos

En el día de ayer falleció en el pueblo de Peñacastillo (barrio El Castro), el antiguo obrero de las obras municipales del Ayuntamiento de esta capital Ruperto Sánchez.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, martes, a las doce, desde la casa mortuoria, sita en dicho barrio El Castro.

Acompañamos a todos sus familiares en el sentimiento que en estos momentos les embarga, muy especialmente a nuestro compañero Fernando Gutiérrez, destacado militante de "La Gráfica".

Ayer falleció en nuestra ciudad la compañera de nuestro camarada Gonzalo Magalla, estimadísimo amigo nuestro, a quien la desgracia sufrida tiene hoy sumido en el más profundo de los pesares.

A todos los trabajadores que puedan asistir al entierro de la esposa de este compañero, les rogamos lo hagan, dando con ello muestras de su solidaridad proletaria. Se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde Eduardo García 18 (antes La Reyerta.)

EL AYUNTAMIENTO CO-

RRERA DEL DEPOSITO

FRANCO

Por la tarde estuvo el alcalde en la Cámara de Comercio, donde celebró reunión el consorcio para el Depósito Franco del Puerto de Santander.

Nos dijo el señor Castillo que había tenido la suerte de asistir como alcalde a esta reunión, en la que, por primera vez desde hacía mucho tiempo, se había acordado repartir un dividendo, por el que le correspondían al Ayuntamiento unas tres mil pesetas.

ESPAÑA EN EL EXTRAN-

JERO

Finalmente nos informó el alcalde de que había recibido una atenta carta de don M. González y González, director de una publicación, que, con el título de "Gaceta Española", se publica en Montevideo, con el anhelo patriótico de difundir en aquel país los valores culturales, científicos e industriales de España, para lo cual interesa le la autoridad municipal santanderina que gestione cerca de los periódicos locales, un intercambio con la publicación antes expresada.

REBAJA DEL PRECIO DEL

PAN

El alcalde reunió hoy en su despacho a una Comisión de Patrones Panaderos para indicarles la conveniencia de que aceptasen la proposición de la minoría socialista, referente al precio del pan, que deberá ser de 0,35 el kilo y 1,25 los dos kilos.

Los patronos escucharon las razones aducidas por el alcalde en defensa de la baja solicitada y ofrecieron contestarle hoy, adelantando los señores de la Comisión, su impresión favorable de que será un hecho la baja solicitada.

Casa Rocillo SANTOÑA Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

EN DEFENSA DEL REGIMEN!

Deben organizarse urgentemente las milicias obreras para salvaguardar la República

(Viene de primera página)

Los manifestantes llegaron hasta el cementerio y regresaron a la ciudad sin que se registrara el menor incidente.

AGRESION REACCIONARIA A UNA MANIFESTACION, DE LA QUE RESULTAN VARIOS MUERTOS

Toledo.—En Escalona, se verificó ayer una manifestación. Al paso de esta salieron dos individuos de derechas, armados, que agredieron a los manifestantes.

Resultaron muertos Gabriel Recio, Virgilio Blanco, Filiberto Rodríguez y Melchor Jiménez, y heridos Cipriano Gallego, Aquilino Sánchez Gálvez y Alejandro Jiménez. Parece que intervino la guardia civil, que dió una carga. Una piedra, arrojada por los bandos que contendían, fué a herir de gravedad a Eustaquio González.

También han ocurrido incidentes, aunque no de esta gravedad, en otros pueblos de la provincia.

UN MUERTO Y UN HERIDO

Palencia.—Cuando pregonaban por la calle principal ayer, domingo, semanarios de Falange Española y de los socialistas, se produjeron entre grupos de ambas filiaciones fuertes alborotos, que motivaron la detención de varios de los que más se distinguían en perturbar el orden.

Fueron conducidos a la Comisaría seguidos de grupos extremistas, que fueron engrosando.

Al llegar frente al edificio del Gobierno civil, en el que está la Comisaría de Vigilancia, los grupos de socialistas profirieron gritos significativos contra los demás partidos. Estos alborotos duraron cerca de dos horas, sin que se disolvieran los grupos, por no intervenir la fuerza pública.

Ello produjo que el joven abogado don Manuel Santamaría, afiliado a Falange Española, fuera rodeado por un numeroso grupo de contrarios, y, sin que se pueda precisar quién fué, le produjeron una herida grave de arma blanca en la región infraescapular izquierda de quince centímetros de extensión, que interesa aponeurosis y músculo, siendo trasladado a la Casa de Socorro, y desde allí a su domicilio particular.

Poco después salía de su domicilio el abogado don Jesús Álvarez Barón, afiliado a Acción Popular, y al dirigirse hacia el Gobierno civil en compañía de un hermano suyo para curiosear lo que por allí pasaba, les rodearon otros grupos que intentaron cachearles.

Se negaron rotundamente y accorralados, sacaron sus pistolas para abrirse paso y a codazos y sin hacer fuego trataron de salir de allí, en el momento en que un guardia de Asalto llamado Claudio Blanco, de la plantilla de León, les intimó para que arrojaran la pistola al suelo, y como no le hicieran caso, el guardia disparó cayendo herido, al parecer de mucha gravedad, el señor Álvarez Barón, al que trasladaron inmediatamente a la Casa de Socorro, ingresando ya cadáver.

Se le apreció una herida de arma de fuego penetrante por la región infraescapular izquierda y salida por la región esternal mediu, mortal de necesidad. Su cadáver fué trasladado al depósito.

Se practicaron ocho detenciones. Los grupos se disolvieron rápidamente al oír los disparos.

A TIROS POR CUESTIONES POLITICAS

Bilbao.—Anoche, a las nueve y media, se suscitó una reyerta por cuestiones políticas entre dos ban-

dos de jóvenes de distinta ideología, que discutían por la calle de Echevarrieta, de Baracaldo.

En el curso de la reyerta sonaron seis u ocho disparos de pistola. Y al poco tiempo, dos de los contendientes caían al suelo heridos. El resto del grupo desapareció en todas direcciones. Los caídos fueron recogidos por algunos vecinos. Uno de ellos fué trasladado al puesto de socorro, donde se advirtió que había dejado de existir. Se llamaba Jaime Villamor Vicario, de veintisiete años, soltero, vecino de Baracaldo.

Había recibido un balazo en la parte posterior de la cabeza. La otra víctima es Ignacio San José Hernández, de cuarenta y un años, casado, natural de un pueblo de la provincia de Valladolid y domiciliado en Baracaldo. Esas ingresó en el hospital de Basurto, donde se le apreció una herida de bala en el cuarto espacio intercostal, penetrante, muy grave. Hasta el momento no se ha practicado ninguna detención.

EL CONGRESO DE LA F. N. N. I. T.

Madrid.—Las conclusiones acordadas en el Congreso de la Federación Nacional de Industria Ferroviaria, celebrado en el Teatro Pavón, fueron: Primera, Reposición inmediata de todos los seleccionados de todas las huelgas y por su significación ideológica.

Segunda, Abono de las indemnizaciones iguales a los jornales no percibidos.

Tercera, Abono de la paga extraordinaria a los agentes huelguistas.

Cuarta, Unión con el S. N. F. para conseguir las reivindicaciones morales y económicas.

Quinta, La Federación hará una gran campaña para demostrar que la nacionalización no puede ser una fórmula que satisfaga al personal, y si la colectividad primero y la socialización después.

Sexta.—Anulación de las leyes represivas de vagos, Asociaciones y Orden público.

Estas conclusiones fueron aprobadas por aclamación.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado. La reunión terminó a la una y cuarto de la tarde.

Ninguno de los ministros hizo manifestación alguna, excepto el de Trabajo, señor Ramos, que, como secretario del Consejo, facilitó la siguiente referencia de lo tratado en la reunión.

—Se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia de su excelencia el presidente de la República, para estudiar la situación internacional creada por la ocupación militar de la zona del Rhin. El Gobierno acordó que asista en nombre de España a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones el ministro de Estado, señor Barcia, con instrucciones del Gobierno, a fin de secundar la política de paz que es norma de la República española.

Por último manifestó el señor Ramos que el presidente de la República había firmado numerosos decretos de los distintos departamentos, cuyo índice sería facilitado esta tarde a los periodistas.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que había quedado conjurado el conflicto de los cargadores, existente en el puerto de Santiago de Pravia.

También ha quedado resuelto un conflicto análogo en El Ferrol.

En Puertollano se había resuelto satisfactoriamente, de acuerdo Empresa y obreros, el conflicto de la mina "Magdalena".

Numerosas localidades se habían llevado a cabo durante el domingo actos y manifestaciones de júbilo, organizados por el Frente Popular, sin que en ninguno de ellos se hubieran registrado incidentes.

OTRAS NOTICIAS POLITICAS

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, que marchó el sábado a Tortosa, en automóvil, se proponía regresar a Madrid en el día de hoy, lunes, o mañana, martes.

El ministro de Hacienda pasó el día de ayer en el campo.

El subsecretario de la Presidencia marchó a última hora de la tarde a Sevilla.

El señor Azaña pasó parte del día de ayer en la sierra, acompañado de su familia.

Tanto los pasillos del Congreso como los círculos políticos, permanecieron durante todo el día de ayer desanimadísimos. Fué, por tanto, el domingo, un día sin interés político alguno.

En la Cámara estaba ya todo preparado para recibir el domingo próximo a los nuevos diputados, día en que, como está anunciado, se celebrará la sesión preparatoria.

MANIFESTACION CONTRA LA CRISIS DE TRABAJO

Cádiz.—Ayer, por la mañana, se celebró una manifestación que se ha dirigido primero al Gobierno civil, para pedir cuanto antes se aminore la crisis de trabajo. El gobernador, desde un balcón, les dirigió la palabra, diciéndoles que tuviesen paciencia, que el Gobierno procuraría por todos los medios aliviar el paro. Los manifestantes, acto seguido, se dirigieron al Ayuntamiento, donde el alcalde les dirigió palabras en el mismo sentido, aconsejándoles que se disolvieran.

INCIDENTES EN AVILES

Avilés.—A mediodía fué sorprendida por jóvenes obreros de esta localidad una reunión clandestina que celebraban los fascistas, algunos de los cuales fueron detenidos.

Les fué recogida la documentación, que se entregó al Juzgado, y el pueblo hizo ostensible su protesta ante la dejación de las autoridades para con estos elementos fascistas, uno de los cuales hizo un disparo. Fué detenido y se le recogió el arma.

Como el vecindario siguiera dando muestras de nerviosidad, salió la Guardia civil, que disolvió los grupos, haciendo algunos disparos al aire.

Para evitar una tragedia, el alcalde se puso en comunicación con el gobernador, y el señor Frieria ordenó que se retirara la fuerza pública de la calle.

El público, al conocer esta determinación, aplaudió calurosamente y siguió manifestándose con toda tranquilidad.

A las ocho de la noche, y en el domicilio de Izquierda Republicana, celebraron una reunión representantes de los partidos que integran el Frente Popular, adoptando energicos acuerdos relacionados con estos sucesos y con las maniobras que entre bastidores vienen haciendo los elementos interesados en desprestigiar la situación actual.

COMIDA A JAVIER BUENO

Madrid.—En el popular restaurant "Biarritz", se celebró la comida fraternal ofrecida por la Agrupación Profesional de Periodistas a su presidente Javier Bueno.

El acto fué cordialísimo y en él habló Indalecio Prieto.

El señor Prieto evocó el recuerdo del periodistas Sirval y dijo que había que exigir responsabilidades.

Javier Bueno pronunció unas palabras finales invocando la necesidad de un frente único proletario.

Las alianzas políticas —añadió— no son nada, si el pueblo cuando va a ellas no va armado del ímpetu necesario. Después de la alianza política lo importante es la presión en la calle.

Si se renuncia, la alianza política quedará paralizada y nuestras manifestaciones y desfiles será una parada cualquiera.

REGRESO DE TEODOMIRO MENENDEZ

Oviedo.—Acompañado de su esposa, ayer por la tarde llegó a Oviedo Teodomiro Menéndez.

Aunque por expresa decisión de Teodomiro se había silenciado el día y la hora de su llegada, la noticia de su regreso circuló rápidamente, y fueron muchos los camaradas y amigos particulares que acudieron a su domicilio a darle la bienvenida.

HAN SIDO QUEMADOS VARIOS CONVENTOS

Cádiz.—Han sido quemados nueve conventos, con sus respectivas iglesias. Entre ellos los de San Felipe y Santo Domingo. Las imágenes fueron sacadas a la calle. Han sido practicadas dieciséis detenciones.

En los primeros momentos hubo mucha alarma. La Policía fué insuficiente para evitar la consumación de tales hechos. Por la noche reina una tranquilidad.

EN HONOR DE LOS AMNISTIADOS

Zamora.—Para rendir homenaje a los presos por los sucesos de octubre, amnistiados actualmente, se celebró una comida popular con asistencia de trescientos comensales.

A los postres hicieron uso de la palabra los diputados Galarza, Moreno y otros, abogando por el rápido cumplimiento del programa del Frente Popular.

En nombre de los amnistiados agradeció el homenaje el presidente de la Casa del Pueblo Angel Salvadores.

GRAN MITIN FEMENINO ANTI FASCISTA

Madrid.—Ayer, en la Plaza de Toros, con un lleno completo, se celebró el mitin correspondiente a la "Jornada Internacional Femenina Antifascista."

Asistieron varios miles de afiliados y afiliadas a las Juventudes Socialista y Comunista, uniformados. En lugares preferentes había colocadas las banderas de las respectivas Agrupaciones. También ocupaban un lugar acotado para ellos los Orfeones de las Juventudes Comunista y Socialista, que cantaron "La Internacional."

La presencia de las oradoras fué acogida con imponentes ovaciones.

Hablió en primer lugar

JULIA ALVAREZ

que pronunció un discurso exhortando a las juventudes a proseguir el camino emprendido para la consecución de nuestros ideales. Para esto hay que llegar a la unidad del proletariado.

Hablando de la participación de la mujer en la lucha política, manifestó que se ha demostrado su capacidad ciudadana, su entusiasmo por el triunfo de la clase proletaria.

Terminó expresando su confianza en el porvenir.

DOLORES IBARRURI

Pronuncia un extenso discurso en el que dijo, entre otras cosas, que a la mujer no le arredran las luchas políticas.

Que los socialistas y comunistas en el Parlamento serán factores muy importantes para que el Gobierno cumpla sus compromisos contraídos.

Hablando de los comunistas dijo que fué tal la transformación política social experimentada en España, que no se podía sospechar que lograrán los comunistas una minoría como la que tiene.

Terminó exhortando a todos los trabajadores, comunistas, socialistas

y sindicalistas a unirse en un frente para lograr la implantación del programa proletario. (Gran ovación.)

Terminó el acto cantando "La Internacional".

UN INCIDENTE

Terminado el acto, los miles de asistentes al mismo salieron en ordenada manifestación. Al llegar a la calle de Alcalá, esquina Torrijos, des de uno de los balcones del tercer piso de una casa fué arrojada a la manifestación una jarra de agua caliente. La multitud subió al piso y no dejó nada sano en él. Fueron arrojadas por los balcones sillas, mesas, colchones y otros utensilios.

La fuerza pública no pudo contener aquella avalancha indignada por tan salvaje proceder. En el piso sólo había la criada. Los dueños del cuarto habían huido. La criada fué detenida y quedó en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

QUERIAN MATAR A LOS GUARDIAS MUNICIPALES

Avila.—Se han recibido noticias del pueblo de Poyales del Hoyo, de que anoche se han producido alteraciones del orden público.

Los levantiscos intentaron apoderarse de los guardias municipales del citado pueblo, con el fin de darles muerte.

Acudieron en su auxilio algunas personas, que evitaron que los alborotadores llevaran a cabo su propósito.

La guardia civil ha restablecido la calma y ha practicado varias detenciones.

EL IMPONENTE ACTO IZQUIERDISTA DE GRANADA

Granada.—El acto celebrado el domingo en esta población ha sido un imponente manifestación de izquierdas.

A las nueve y media, momentos antes de la hora anunciada para dar comienzo el acto, el estadio de los Cármenes se hallaba totalmente lleno y aun por los alrededores había estacionadas millares de personas.

A las diez menos diez hizo su aparición en el estadio, acompañado de don Fernando de los Ríos, del señor Mijes, diputado por la provincia de Sevilla y de otras personalidades, el señor González Peña.

Empezó el acto haciendo uso de la palabra, por el Partido Sindicalista, Francisco Alcántara, que combatió violentamente a la reacción.

Seguidamente habló el señor Mijes, que pronunció un discurso de tonos energicos. Dijo que el pueblo granadino no quiere estar representado por verdugos ni explotadores.

El Gobierno—agregó—debe oír el latido de Granada, porque si él no anula las elecciones aquí celebradas, lo hará el pueblo.

A continuación hizo uso de la palabra, por Unión Republicana, el diputado señor Villoslada, quien se expresó en idénticos términos con relación a las elecciones aquí celebradas.

A este orador siguió el diputado electo por Málaga, señor Sarmiento. Dijo éste que el pueblo malagueño está al lado del granadino y que vendrá en su ayuda si es necesario.

Por Izquierda Republicana habló el diputado señor Palanca.

Al levantarse a hablar el señor González Peña, estalló una ovación que duró largo rato. Relató lo ocurrido en Asturias. Aludió a las palabras de Indalecio Prieto en el Congreso, cuando anunció que si se entregaba el Poder a las derechas, el pueblo se rebelaría.

Hizo historia del desarrollo del movimiento en la región asturiana, donde dijo—los obreros trataron como prisioneros de guerra, a los combatientes que cayeron en su poder.

Durante la represión—añadió—no se hizo así con los obreros. Abogó el orador por la unión de todos los trabajadores para fines sociales.

Habló del Frente Popular, diciendo a los republicanos que los obre-

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

EN DEFENSA DEL REGIMENI

A las provocaciones fascistas debe responder el proletariado con los mismos métodos

ros siempre habían sido fieles a sus compromisos. Aconsejó también a los republicanos que no dejen filtrarse en la fortaleza republicana a los enemigos, porque podría ocurrir lo del bienio negro.

Por último se levantó a hablar don Fernando de los Ríos. Empezó dedicando cariñosas palabras al señor González Peña.

Pasó a ocuparse de las dos figuras sobre las que descargaron todos sus odios las derechas.

Esas figuras—dijo—son el señor Azaña, al que quisieron anular políticamente, y el señor González Peña, al que no solamente querían anular, sino eliminar. Al señor Azaña, porque es el símbolo de la España austera y honrada, y al señor González Peña, porque es el tipo de nuevo obrero elevado por el estudio y la meditación forjada por su dolor y el de sus hermanos.

Dirigió duros ataques a las derechas, que hicieron enormes esfuerzos por truncar la vida de González Peña, renegando incluso de sus sentimientos cristianos.

Aconsejó a los obreros que pensarán sobre lo ocurrido, para que no se repita.

Luego pasó a ocuparse de lo ocurrido en las elecciones celebradas aquí.

Dijo que el hambre se cernía sobre la provincia. En los pueblos de Jerez del Marqués y Puebla de Don Fadrique—continuó—, que yo visité se les negaba el trabajo a los hombres, boicoteándoles, y se pagaba a las mujeres noventa céntimos de jornal.

Terminó aconsejando serenidad y confianza, porque el Parlamento sabrá anular las elecciones de Granada, producto del amaño y del soborno.

Acusó al gobernador que entonces ejercía el cargo, y a las derechas, de haber elaborado la elección en el despacho oficial.

Terminado el acto se organizó una imponente manifestación, porque a los concurrentes al mitin se sumaron los millares de personas que no pudieron penetrar en el estadio, manifestación que por la calle del Doctor Olariz, Avenida de la Libertad y Reyes Católicos, llegó al Palacio de la Diputación provincial, donde entregaron al gobernador civil, don Aurelio Matilla, que allí se encontraba, las siguientes conclusiones:

Primera. Que traslade al Gobierno y a la Cámara el clamor de Granada contra unas actas sucias, incompatibles con la dignidad política.

Segunda. Que se proceda al desarme de los caciques; y

Tercera. Que se limpie de solapados enemigos los mandos y las instituciones.

LOS ELEMENTOS ANTIFASCISTAS CELEBRAN EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

Vigo.—Los elementos antifascistas celebraron el domingo una fiesta por el triunfo obtenido por las izquierdas en la pasada contienda electoral.

Fue organizado un baile al que asistió muchísimo público que portaban pañuelos rojos y distintos emblemas representativos de las diversas agrupaciones a que pertenecían.

La fiesta transcurrió sin el menor incidente.

La manifestación que estos mismos elementos proyectaban celebrar hubo de ser suspendida a causa del mal tiempo.

EL MARTES SALDRAN PARA MADRID LOS DIPUTADOS DE IZQUIERDA POR VIGO

Vigo.—Hoy, martes, saldrán para Madrid los diputado izquierdistas electos por esta provincia, con el fin de recibir instrucciones de las directivas de sus respectivos partidos.

CONFLICTO OBRERO SOLUCIONADO

Vigo.—A última hora del sábado ha quedado solucionado el incidente producido en una fábrica de gases del

extrarradio al negarse el patrono a admitir a varios mecánicos.

Después de varias gestiones los elementos izquierdistas lograron la readmisión de aquéllos.

La noticia ha causado gran alegría entre la clase trapajadora.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA EN BILBAO

Bilbao.—Antes de las doce de la mañana del domingo, el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, con el gobernador civil, se trasladó a la Casa consistorial.

El señor Ruiz Funes fué recibido en la escalinata central por el Municipio en pleno y representaciones de diversos partidos políticos de izquierda, incluso la U. G. T.

Terminada la recepción el ministro se asomó al balcón central del Ayuntamiento saludando a la multitud que re había congregado frente al edificio y que aplaudió calurosamente al señor Funes.

A continuación recibió a una Comisión de varios Ayuntamientos y obreros de la Construcción Naval, que expusieron al ministro sus deseos de que uno de los buques para la Campa, que se adjudican a diversos astilleros, se construya en Sagunto, lo que mitigaría la crisis de trabajo que se padece en Vizcaya.

El ministro les prometió que daría cuenta del caso a su compañero, el de Hacienda, ofreciendo su ayuda incondicional.

Recibió varias visitas e hizo una gira por la provincia. Se le había preparado un banquete por la noche, pero a la hora fijada para la comida se personó en el restaurant el ministro para declinar el honor ofrecido, ya que tenía que salir urgentemente para Madrid, con objeto de asistir al Consejo de ministros de hoy.

DECLARACIONES DE OSSORIO Y GALLARDO

Madrid.—"La Hoja del Lunes" publica unas declaraciones hechas por don Angel Ossorio y Gallardo. A preguntas del periodista sobre el tema, dice que el Gobierno, acatando la decisión de la Comisión Permanente, que limitaba las aspiraciones de Cataluña, ha hecho lo que podía hacer, ya que el artículo 80 de la Constitución no permite legislar por decreto, sino a propuesta unánime del Gobierno y con la aprobación de los dos tercios de la Diputación Permanente de las Cortes.

Como no había dos tercios de la Diputación propicios a votar la propuesta del Gobierno, el Gobierno tenía que pasar por la propuesta de la Diputación o renunciar a todo intento de arreglo.

Hablando del momento político actual, el señor Ossorio ha dicho: Mientras no surja en España una fuerte, sincera y avanzada derecha republicana (oaramente republicana, realmente republicana, clamorosamente republicana), don Manuel Azaña tendrá que estar haciendo dos papeles antitéticos; frente a un reaccionarismo inmovible e intransigente, Azaña será el motor para los avances de la izquierda; frente a un desbordamiento de la doctrina marxista, Azaña será el freno para que no sea destruida la civilización burguesa y sustituida por una impronunciable peligrosa. Dramática situación la suya.

Después augura una posible estructuración partidista de esa izquierda. Unaderecha que oriente la reforma social por los cauces de la democracia cristiana—mucho más fecunda y dilatada de lo que supone el vulgar—y defiende los postulados liberales del siglo XIX, que hoy se miran torpemente, como pasados de moda; una izquierda que engarce los anhelos reivindicadores del socialismo en sus diversos grados y matices y un centro que actúe como juez de campo apaciguador de la contienda, como elemento transaccional y posibilista, como sedante de la sociedad, como instrumento de un Estado fuerte para mantener su autoridad y su unidad

por encima del noble apasionamiento de las inevitables exaltaciones de los otros dos extremos de la política.

Termina diciendo que antecede el triunfo de los frentes populares de Francia y de todas partes.

Hay que tocar a rebato para poner en pie todas las democracias, e incluso procurar conciertos internacionales entre ellas.

MANIFESTACION DE MUJERES EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Ayer, domingo, se ha celebrado una manifestación de mujeres integrantes del Frente Popular. Han recorrido las principales calles de la ciudad sin que ocurriese ningún incidente.

La manifestación se situó ante el Gobierno civil, entregando una Comisión de ella las conclusiones correspondientes.

En dichas conclusiones se manifiesta contra la guerra y el fascismo.

Al retirarse los manifestantes pacíficamente hubo un incidente.

Un joven de filiación fascista dió algunos vivas y disparó tres veces una pistola sin herir a nadie.

La gente quiso linchar al joven agresor, que hubiera parecido de no haber sido por la rápida intervención de la fuerza pública.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—No puede causar extrañeza a nadie, aunque la ha causado en algunos círculos políticos, el hecho de que el Gobierno se haya reunido en Consejo ayer por la mañana.

La situación internacional, sino es grave, es, por lo menos, delicada, ya que la actitud adoptada por la Alemania fascista implica un peligro. La Sociedad de Naciones, en la reunión que celebre el viernes, y que estaba anunciada para el martes, ha tenido que ser aplazada a petición de Turquía, estudiará la forma en que ha de ser enjuiciada esta actitud.

El Gobierno español en vista de la situación, estimó la conveniencia de reunirse hoy para trazar la línea a seguir por su representante en la reunión que celebre el Consejo de la Sociedad de Naciones.

En esta reunión se discutirá si Alemania ha violado el Pacto de Locarno con un acto de guerra o simplemente con un acto de hostilidad.

El jefe de Gobierno estimó asimismo que la reunión debía verificarse bajo la presidencia del jefe de Estado para que el poder moderador y el ejecutivo dictasen de mutuo acuerdo las normas a seguir.

¡A LA CARCEL! ¡A LA CARCEL!

Madrid.—El juez especial que entiende en el asunto del "Straperlo" ha dictado auto de procesamiento contra Vinardell, Paulino, Uzcudum, Gasa, Aurelio Lerroux y Galante. Como en el acto a que se refiere la denuncia eran director de Seguridad y subsecretario de Gobernación Berzo y Valdivia, se solicitará de la Sala del Supremo el auto de procesamiento, contra ambos.

Todos los procesados quedaron en libertad provisional.

LA REUNION PREVIA DE LAS CORTES

Madrid.—En el tablero de anuncios del Congreso se ha colocado un anuncio citando a los diputados electos a la junta preparadora el domingo, 15 del corriente.

LA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO

Madrid.—En la reunión del Consejo nacional del Partido Nacional Republicano se desechó la propuesta de solicitar puestos en Diputaciones y Ayuntamientos, presentada por varios miembros. Se aprobaron varias conclusiones, una de las cuales fué el apoyar al Gobierno republicano, y otra realizar una activa campaña republicana en las diferentes provincias.

LA PROVOCACION FASCISTA

Viene de tercera página

misión de conciliación. El Gobierno alemán podía plantearlo ante el Tribunal de La Haya.

Ya hace quince días que declaramos que estábamos dispuestos a someternos al arbitraje de este organismo. Podía dirigirse a una Comisión de conciliación. No lo hizo. Aquí también faltó a sus compromisos.

Verdad es que en el documento entregado al embajador de Francia el Gobierno alemán propone, después de violar sus compromisos, adquirir otros nuevos. No examinaré sus proposiciones, por dos razones: primera, porque el doble ejemplo dado en un año de la repudiación por el Gobierno alemán, unilateralmente, de sus compromisos, no puede darnos confianza hacia nuevas proposiciones.

La segunda razón es más clara todavía: despreciando el derecho más firme, el Gobierno alemán ha hecho entrar en la zona desmilitarizada importantes fuerzas, y ello sin manifestar previamente sus intenciones de librarse de sus solemnes compromisos. Se nos coloca ante el hecho consumado de la forma más bruta. Ya no hay paz en Europa. Ya no hay relaciones internacionales, si este método se generaliza.

Al negarnos a ello servimos los intereses de la comunidad europea. El Gobierno está dispuesto a no ceder, bajo ninguna amenaza. Sólo el hecho de que despreciando sus compromisos solemnes, el soldado alemán se haya establecido en las orillas del Rin, prohíbe la negociación.

Después de haber examinado detenidamente la situación en nombre del Gobierno francés, declaro que deseamos ver mantenidas las garantías esenciales de la seguridad francesa y belga, que fueron firmadas por los Gobiernos inglés e italiano en el Tratado de Locarno.

No estamos dispuestos a dejar a Estrasburgo bajo el fuego de los cañones alemanes.

Nuestra causa es justa y fuerte. Al defenderla, tenemos la conciencia de que defendemos con nuestro destino a un elemento esencial de la paz europea y que el pueblo francés se da cuenta de ello aboliendo todas las vanas querellas, y estará siempre unido, unánimemente, para apoyar la acción del Gobierno.

El Gobierno alemán creyó haber elegido bien el momento para su golpe de fuerza, no con el pretexto del tratado francosoviético, aun sometido al acuerdo del Senado, sino contando con el efecto de las discordias y perturbaciones que el conflicto de los partidos políticos pueden provocar en el resto de la nación.

Esta es la verdadera explicación de la repentina decisión del Gobierno alemán; pero olvida, una vez más, que en todo momento grave de nuestra historia todo se ha disipado en una unión inmediata de las voluntades francesas y de todos los partidos para defender la independencia nacional y su seguridad.

LOS RESULTADOS DE LA PROVOCACION NAZI

Varsovia.—El Gobierno polaco ha manifestado al francés que Polonia respetará el pacto franco polaco de 1921. Como es sabido, el pacto polaco alemán, firmado recientemente, dejaba en libertad a Polonia, con respecto a los pactos firmados anteriormente con Francia, Rumanía y Rusia.

París.—Hoy se reunirán en esta capital los representantes de los países que firmaron el pacto de Locarno, violado por Alemania.

Asistirá a esta reunión el representante de Italia, que es casi seguro se solidarizará con la actitud de Francia, Inglaterra y Bélgica.

Londres.—Se ha reunido la Cámara

de los Comunes, en la que el señor Eden ha expuesto la línea que Inglaterra seguirá en la presente cuestión tal como fué aprobada por el Consejo de ministros.

Al mismo tiempo dió cuenta del memorandum que entregó el embajador alemán al Gobierno inglés y expuso la respuesta dada por éste, en el sentido de que el pacto de Locarno había sido repudiado unilateralmente cosa que ha causado en la opinión inglesa un efecto deplorable, ya que la ha hecho perder la confianza en aquellos acuerdos que se firman con Alemania.

Igualmente declara el Gobierno inglés, que, en caso de un conflicto entre Alemania y Francia o Bélgica, Inglaterra, en virtud del artículo segundo del pacto se solidarizaría con ellas.

Después de la reunión el señor Eden partió para París.

Roma.—Se han dado órdenes al alto mando italiano para que suspenda las hostilidades en Abisinia. Se cree que esto es debido a la situación creada por la violación del Pacto de Locarno.

LA CRISIS DE YUGOESLAVIA, RESUELTA

Belgrado.—A requerimientos del regente, príncipe Paul, el primer ministro dimisionario, señor Stoyadinovitch, ha aceptado el encargo de formar nuevo Gobierno.

El general Mariz, que hasta ahora ha sido jefe del Estado Mayor, desempeñará la cartera de Guerra en el Gobierno.

El señor George Vitch, en representación del partido campesino, será ministro sin cartera.

Vuelca una motocicleta y hiere gravemente a una niña

Vitoria.—En la carretera de Bilbao, el motorista Sabino Auntibay sufrió un percance con la "moto". Se le desprendió la rueda trasera, dando un fuerte viraje.

La moto saltó y fué a atropellar a una niña que pasaba por aquel lugar, llamada Ester Santiago, ocasionándole heridas en las piernas.

Fuó trasladada a la capital, donde se le apreciaron heridas de considerable en las piernas y parte del cuerpo.

Cultural Socialista

Deseando reorganizar a la mayor brevedad posible esta entidad cultural obrera, y habiendo desaparecido mientras estuvo clausurada el libro registro de socios de la misma, al objeto de no incurrir en omisiones o errores involuntarios, se ruega encarecidamente a todos sus antiguos afiliados pasen por secretaria (Magallanes, 6, Casa del Pueblo, primer piso), de siete a nueve de la noche, desde el día 6 hasta el 14, ambos inclusive, del corriente mes, y llenen los correspondientes boletines, que estarán a su disposición, consignando en ellos, además de sus nombres y domicilios, la cuota con que desean seguir contribuyendo al sostenimiento de la cultural Socialista.

Por haber desaparecido también los recibos de las obras entregadas de la Biblioteca, nos vemos precisados a rogar asimismo a cuantos tengan algún libro en su poder, se sirvan devolverlo durante los días y horas que anteriormente se señalan.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Es indudable que la clase patronal puede desterrar de sí el espíritu ruin y vengativo que la domina.

Son varios los ejemplos que para demostrarlo podríamos citar, pero la escasez de espacio que goza este periódico, sólo permite que nos circunscribamos concretamente a uno que, por su magnitud, adquiere caracteres de gran importancia.

La "Sociedad Anónima José María Quijano", haciendo alarde una vez más del incalculable odio que profesa a los honrados trabajadores del Valle de Buelna, no quiere admitir en su fábrica a una cincuenta y media de obreros, apoyándose en vagas y caprichosas interpretaciones del decreto que el Gobierno ha dictado sobre el reintegro a sus antiguos lugares de trabajo de los que fueron despedidos a causa de algún hecho

político o social, desde el 1 de enero de 1934 a la fecha.

Hasta lo insaciable se ve que lo que persigue la "Sociedad Anónima José María Quijano" con esta rastroa maniobra es la de no dar entrada en la fábrica a todos aquellos compañeros que ostentan representación sindical y política dentro del Valle.

Ha tropezado la mencionada Empresa con un potente y disciplinado sindicato, que desbaratará sus pífidos planes y que no consentirá de ningún modo que los señores Quijano jueguen con el pan de los proletarios de Los Corrales, como lo han venido haciendo desde octubre de 1934.

¡Hora es ya que acabe completamente y por cualquier medio la tiranía a que se ha estado sometiendo al socaire de la represión que Lerroux-Gil Robles ejercieron en España, al sufrido y valeroso Valle de Buelna!

Sociedades que se han reunido

EL DOMINGO SE REUNIO EL SINDICATO METALURGICO DE LOS CORRALES DE BUELNA

En el cine Hispania, y para tratar de diversos asuntos concernientes en su mayoría al conflicto que este Sindicato tiene planteado con la "Sociedad Anónima José María Quijano", se reunió el domingo la prestigiosa organización metalúrgica de Los Corrales de Buelna, al frente de la cual figura como secretario el inteligente y estimado camarada Antonio Cuadra.

Se dió cuenta de las gestiones llevadas a cabo cerca de los señores Quijano, con objeto de que estos señores admitan en la fábrica a una porción de compañeros que quieren de jar en la calle. La intransigencia de estas personas, obliga al Sindicato a llevar el asunto a la Comisión mix-

ta arbitral, a fin de que ella resolviera el asunto en justicia.

Es de esperar que, por ser grande en supremo grado la razón que asiste a los obreros, el fallo que se dicte les sea favorable.

El número de demandas que en solicitud de indemnización se han elevado a dicha Comisión arbitral se eleva a 206, más otras de la fábrica de Máximo Fernández Cavadas, de Las Caldas.

El problema de la reorganización de la entidad también consumió la atención de los afiliados.

La animación fué tan extraordinaria, que el cine Hispania resultó insuficiente para tal afluencia de compañeros, que dando prueba de un entusiasmo sin límites, agudieron a la junta con el deseo de laborar sin cesar en el engrandecimiento del Sindicato y por el triunfo de las ideas proletarias.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias, sección de Santander

Se pone en conocimiento de los cooperadores, que desde el 6 al 17 del mes de marzo, tienen a disposición de todos los socios el material de cobranza.

Los números del sorteo del año 36 pueden pedirlos al mismo tiempo que efectúan los pagos.

Los números que en la actualidad tienen los socios, quedan anulados. Sociedad de obreros del volante y similares.

Se advierte a todos los compañeros que se consideren represaliados con motivo del pasado movimiento de octubre, la necesidad que tienen de ponerse en contacto con esta Secretaría para tratar de resolver sus asuntos. Las horas disponibles son, todos los días laborables, de 7 a 8 y media.—El Secretario.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO

Suplicamos a todos los afiliados a este Sindicato que se encuentren vacantes con motivo de los sucesos del pasado octubre del año 1934 pasen por la Secretaría con la mayor urgencia, para que nos informen de su situación y recibir datos que les interesa.

SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS, LABRADORES Y TRABAJADORES DE LA TIERRA "LA UNION"

Se ruega a todos los compañeros seleccionados con motivo de los sucesos de octubre, o por asuntos políticos o sociales, lo pongan en conocimiento de esta directiva con toda urgencia para su tramitación.

Al mismo tiempo ponemos en conocimiento de cuantos quieran darse de alta en esta sección, que esta directiva se reúne todos los jueves, de

seis a ocho de la noche en el segundo piso de la Casa del Pueblo.

Federación provincial del Ramo de la Edificación

Se ruega a todos los compañeros de la construcción que hayan sido despedidos antes o después de las elecciones, se pasen por la Secretaría de esta Federación, Magallanes, 6, tercero, Casa del Pueblo, para tratar sobre estos despidos.

Como no estamos dispuestos a consentir que se juegue con el hambre de los trabajadores, y como esperamos el interés la solución de este problema, confiamos acudáis a este llamamiento.

Los días y horas para estos trámites son martes, miércoles y jueves, de seis a ocho de la tarde.

A los trabajadores de la Industria Hotelera, cafés y bares

En vista de los inconvenientes que por parte de los patronos se ponen a nuestros seleccionados al reintegrarse al trabajo, se pone en conocimiento de los mismos pasen por nuestra Secretaría.

A los demás compañeros que en esta fecha no se han presentado se abstengan de hacerlo hasta nueva orden.

Sindicato de Empleados de Comercio. Sección de Alimentación

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos vimos precisados a suspender la asamblea que teníamos anunciada para el día tres del corriente, la cual se celebrará el próximo martes, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Dados los interesantes problemas a tratar, recomendamos la mayor asistencia de compañeros.

Nota.—Se pueden dar por convocados todos aquellos compañeros que

sin pertenecer al Sindicato deseen solicitar su ingreso.

SECCION DE ALBAÑILES AFECTA A LA C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los albañiles de Santander, que, reunidas las Comisiones de la U. G. T. y C. N. T., han llegado a un acuerdo para organizar el ramo de albañilería, invitando a todos los compañeros a que se asocien en una de las dos centrales, sin obligar a que se tomen medidas más severas.

SINDICATO "LA NAVAL"

La Sección de cabotaje, altura y gran altura de la C. N. T. y U. G. T., convocan a los marinos parados de ambos Sindicatos a una reunión para el día 14, a las once de la mañana, en el local de los Tabaqueros, calle de Segismundo Moret (cuesta del Hospital), para constituir la Bolsa única de marinos parados y hacer en ella todas las plazas.

Sociedad de Obreros Zapateros y Similares

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Sociedad, a Junta general, que se celebrará el miércoles, día 11, a las siete de la tarde, rogándose la asistencia de todos.

Nota.—Se convoca a los compañeros seleccionados de la fábrica de goma que no hayan formulado su reclamación, para que se pasen por secretaría el lunes.

ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

El próximo jueves, día 12, celebrará esta Sección asamblea general extraordinaria para tratar asuntos de suma importancia para la misma.

Se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

A partir del próximo jueves, día 12, se pondrá en vigor el acuerdo últimamente recaído, de que todo compañero que deje de poner el sello de parado en cuatro semanas, se le considere trabajando para los efectos de cotización.—La Directiva.

SECCION DE ACOMODADORES Y SIMILARES DE MALLANO (Santander)

Se convoca a todos los asociados de esta Sección para hoy, martes, día diez a las siete de la tarde.—El secretario.

Sociedad de Peluqueras de Señoras

A todas las compañeras de esta Sociedad que tengan que hacer alguna reclamación a consecuencia de los sucesos de octubre, se las recomienda pasen por Secretaría el lunes, día 9, a las ocho de la noche, y martes, día 10.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

C. O. Santander Norte y C. O. Cantabrico.—A todos los compañeros afiliados que se consideren represaliados en ascensos, jubilación, diferencias de sueldo y traslados por motivos derivados de la huelga de octubre, se les encarece pasen por esta

CAFÉ CANTABRO

Burgos I. -- Telef. 36-57

Grandiosos éxitos de las artistas santanderinas

Trío BENAMOR y de Amery Palacios

Bailarina
Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

María Lisarda (COLISEVM)

Gran Compañía Lírica SAGI-VELA

Hoy, martes. A las 7,15. (5.ª y última de abono)

Única representación de

LA PRINCESA DEL DOLLAR

Tomando parte María Vallojera y Sagi-Vela.

A las 10,30. Última representación de

ME LLAMAN LA PRESUMIDA

Mañana, miércoles. Despedida de la Compañía: LA DEL MANOJO DE ROSAS. Creación de Sagi-Vela.

El jueves, reanudación de la temporada cinematográfica. El viernes, Gran Moda: LA KERMESE HEROICA.

GRAN CINEMA

Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.

PRECIOS POPULARES. ÚLTIMAS EXHIBICIONES

El hombre que volvió por su cabeza

Magnífica creación de Claude Rains y Joan Bennett. Completará el programa la graciosísima cómica titulada TELEFONO DESCOMPUESTO.

Butaca, tarde, 1,50; noche, 1.

Mañana, miércoles. Estreno: MUJERES DE POSTIN. El jueves, Acontecimiento: CURRITO DE LA CRUZ. La primera película nacional cuyo coste se eleva al millón de pesetas.

SALA NARBON.

A las 4,30, 7,15 y 10,30. Estreno: «Alegria estudiantil». Por Bing Crosby, Richard Arlen, Mary Carlisle y Jack Oakie. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 6,30. Continúa. La emocionante producción del Oeste, «El terror de los viles». Por Ken Maynar.

SALON VICTORIA.—A las 7,15. Últimas exhibiciones: «Mi marido se casa». Por Elisa Landy y Cary Grant. Dialogada en español. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6,30. Continúa. «El Domador». Por Tim Mc. Coy.

Secretaría todos los días, hasta el día 16 del actual, de siete a nueve y media de la noche, para darles a conocer detalles que les interesan sobre sus reclamaciones.—Los Comités.

SOCIEDAD DE FONTANEROS Y VIDRIEROS

Esta sección celebra junta general extraordinaria el viernes, día 13 del actual, a las siete en punto de la tarde para tratar asuntos de suma interés.

Siendo acuerdo de la junta general a todos los compañeros que falten se les aplicará el correctivo.

CARTELERA POLITICA

Izquierda Republicana.—Junta municipal

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, que el día 12 del corriente, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, se celebrará la asamblea ordinaria que fué suspendida anteriormente por orden del Consejo nacional.

El orden del día estará expuesto en la tablilla de anuncios. Asimismo advertimos a los afiliados que tengan más de tres recibos, que no podrán tomar parte en las votaciones, según el artículo 16 de nuestro Reglamento.

IZQUIERDA REPUBLICANA

GRUPO FEMESNINO

Se convoca para hoy, martes, a las seis de la tarde, a fin de tratar asuntos de gran interés para nuestras afiliadas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia.

Acto de confraternidad en Cueto

El sábado, a las nueve de la noche, se reunieron en el Bar Gíemes, de Cueto, un centenar de camaradas para celebrar, en una comida íntima, el regreso a su hogar del compañero portuario Cayetano Diego, expatriado hasta hace unos días, desde los sucesos de octubre.

Al acto cordialísimo, con esa cordialidad fraternal de camaradas, se sumaron, entre otros compañeros de otros lugares, representantes de la Sociedad Obreros del Muelle y del Ateneo Popular de Monte.

Al final del mismo se ofreció el acto y se concretó su significado: el poder festejar al regreso de Cayetano Diego, es señal de un triunfo, triunfo incompleto, pero en el que no ha bido un detalle valioso como es el de la unión del proletariado. Hubo un emocionado recuerdo para los caídos. Hubo también un recuento de los miles de españoles de corazón sensible que votaron por la libertad y la justicia, y no se olvidó el detalle de que también hubo un sinnúmero de los sin corazón, que votaron contra la libertad, el pan y la justicia. Y se llegó a la conclusión de que hay que seguir luchando.

Cayetano Diego, en breves palabras, repletas de emoción, trasladó la intención del acto a los compañeros caídos y a los luchadores anónimos, todos los trabajadores que luchan consecuentemente por el triunfo de la justicia social.

UN SORTEO

El sorteo correspondiente al regalo de unas botas de agua, ha correspondido al número 725.

El poseedor de la papeleta podrá pasar a recoger el premio al Río de la Púa, número 7, bar.

Para muebles baratos

4 AÑOS

TORRELAVEGA

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

NOTAS DOMINGUERAS

El día del Domingo ofreció las mismas características que los anteriores, aunque el frío no fué tan intenso. No faltaron para regar la tierra, un tanto reseca después de veinticuatro horas de lluvia, unas ligeras gotas a la caída de la tarde.

Novedades y espectáculos, parecen en nuestra ciudad cosa delicada y de tan alta cotización, que pocas veces podemos gustar de ellas, conformándonos, como mal menor, con el con concierto de la Banda municipal el café, partido de fútbol entre el Cantabria y nuestro Deportivo, que terminó con el empate a un tanto; Shanghai y Olimpia (templos de Terpsicore) y los salones de cines, proyectándose en el Principal "La dama del boulevard".

Sucesos no hemos de recoger ninguno que ofrezca la menor importancia, aparte los que comentamos a continuación.

Y así son todos los domingos en Torrelavega, querido lector.

EL SEPULCRO DE MARIA LUISA REGUEIRA

Tuvo lugar en el pueblo de Reocín el sepelio de la infortunada joven María Luisa Regueira, que dejó de existir, víctima de rápida y traidora enfermedad, cuando apenas contaba veinticuatro años, la edad florida, de los gayos sueños, en que la vida aparece cubierta por el mar.

Bar Piquio
Teléfono 165
TORRELAVEGA
Gran Concurso de Mus
400 pesetas en premios

CONSERVAS DE PESCADOS
MARCA
Y. VILLARIAS V.
REGISTRADA
SANTOÑA

to del optimismo y los jóvenes rebeldes piensan con firmeza en la transformación de la sociedad.

Esta camarada pertenecía a la Juventud Socialista; poseía un espíritu revolucionario valioso, como caracteriza a los jóvenes bárbaros de hoy, educados y conscientes.

El fallecimiento de María Luisa habrá sido generalmente sentido. A las cuatro de la tarde del domingo se congregaron en Reocín más de tres mil personas: trabajadores y gran abundancia de elemento femenino.

El féretro iba cubierto con una bandera de la Juventud Socialista y coronas y flores rojas, con sendas dedicatorias. Seguían al ataúd banderas de las Agrupaciones y Juventudes Socialistas de Torrelavega, Río corbo, Campuzano, Viérnoles y Reocín, Partido Comunista de Torrelavega y Secciones del Sindicato Minero de Reocín y Urdías.

En imponente manifestación, tres mil personas rendían el tributo de admiración hacia la infortunada compañera. El espectáculo es emotivo, profundamente sentimental. Jamás pudo soñarse en Reocín una manifestación de duelo, tan nutrida y sincera.

Al traspasar el umbral de la puerta del cementerio municipal, volvimos la vista hacia atrás y quedamos asombrados del inmenso gentío.

Joaquín Rojo, con acento indudable, pronunció unas palabras en el instante de dar tierra al cadáver.

El acto, que ha rebasado todos los cálculos, puede servir de lenitivo a la familia Regueira, todos tan queridos amigos y compañeros nuestros. LA REGION se asocia al dolor sinceramente.

SE DISPARAN VARIOS TIROS A UNOS COMPAÑEROS

Sobre las once de la noche del domingo, en la calle del Conde de Torreanaz, se hicieron varios disparos sobre un grupo de pacíficos vecinos, buenos compañeros nuestros.

Cuando se hallaban tranquilamente contentando las incidencias del día Fidel Córdoba, Antonio Vázquez y David Pontones, el último indus-

SASTRERIA Y HERGO CONFECCIONES

ATARAZANAS, 15 Y 17



CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50 SANTANDER

NOTICIARIO DEPORTIVO

Viene de segunda página

ATLETISMO

ADDAOUI GANA EL CAMPEONATO FRANCÉS DE "CROSS"

París.— Se ha disputado el "cross" nacional.

Venció el marroquí Addaoui, en 52 minutos y 14 segundos.

Por equipos triunfó el Club Atlético de París.

HOCKEY

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Barcelona.— En el campeonato del Polo Hockey Club de Barcelona se ha celebrado un partido correspondiente al campeonato español entre el equipo propietario del terreno y el Polo de Levante.

Venció el equipo catalán, por cuatro a cero.

FUTBOL

FRANCIA GANA A BELGICA POR TRES A CERO

París.— En el Stadium de Colom-

bes y ante cuarenta y cinco mil espectadores, han contendido Francia y Bélgica.

Ganaron los franceses por tres a cero.

El equipo de Francia ha logrado reunir un buen conjunto, en el que los nuevos elementos seleccionados han dado un rendimiento maravilloso.

Francia marcó un goal en el primer tiempo y dos en el segundo.

BAR VIÑA B
ESPECIALIDADES EN
Meriendas,
Vino Blanco
Manzanilla
Café Express
Tapas variadísimas
Travesía Hernán Cortés
TELÉFONO 26-11

trial y tranquilo ciudadano, ajeno a toda clase de luchas políticas, se naron unos continuos disparos de pistola precisamente contra ellos, obligándoles a tirarse al suelo. El agresor no tenía muy buena puntería, según se prueba por la distancia y el desequilibrio, aun abundando los disparos, que pasaron de una docena.

Inmediatamente se congregaron unos vecinos en el lugar del suceso, que escucharon a los agredidos, aun no repuestos del tremendo susto. Los guardias de Seguridad y municipales acudieron inmediatamente a la calle del Conde Torreanaz y practicaron pesquisas por los alrededores y en unos patios de las casas.

La primera impresión por las declaraciones de los agredidos, es que el agresor ha sido José del Campo, de significación tradicionalista, conocido por el "Chano", que habja tenido uans discusiones un poco violentas con Fidel Córdoba.

Con el oportuno mandamiento judicial se practicó el registro en el domicilio de Campo y se comprobó que este señor había salido por la huerta, donde existen huellas inconfundibles y que declaran, indudablemente, que la agresión ha partido de él.

El público, en los primeros momentos, se acaloró y exigió el encarcelamiento de José del Campo. Así se hizo. Las pruebas no dejan lugar a dudas.

Llevado el asunto al Juzgado, el detenido declaró ser el autor.

Va aclarándose de donde parte el terrorismo sembrado en nuestra ciudad. El suboficial señor Bachiller, actuando con celo y diligencia, puede tomar nota. Si cuando las explosiones de las bombas se hubiera actuado con energía aun menor que la empleada contra los trabajadores, no habrían parecido los autores?

¡Exigimos el desarme inmediato de las hordas fascistas!

ENTIERRO CIVIL

En Campuzano tendrá lugar esta tarde, a las cinco y media, el entierro del compañero Gervasio Marañón Fernández, que, a pesar de su avanzada edad, ha sabido conservar su espíritu rebelde, bien diferente a los fanáticos que se convencen en la hora final.

El acto será civil.

EN SIERRAPANDO

Nos participan unos amigos de Sierrapando que mañana, miércoles, tendrá lugar una verbena en honor de los presos amnistiados, y que se celebrará en el establecimiento de Víctor Ferreros.

¡Promete estar muy animada.

GOMEZ PELAEZ

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.
Teléfono 16-64

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS
Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprádoslos protegéis a los mismos y a la industria regional.
BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".
ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR.
Única Casa que garantiza sus confecciones.
PRECIO FIJO MERCADO
VALE por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Coido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR HABANA. Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítalo este bar.

SECO huéspedes filio. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

EDD el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra 15.000 peetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gijabaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

PISO propio obtiénese mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles. Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constancia".

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venérez, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jímenez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega, Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración.

LA REGION

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagarnos; pero su contenido es el opio del trabajo.

La jornada taurina

En una novillada celebrada en Madrid resultaron dos toreros gravemente heridos

—Madrid.—Con tiempo nuboso y bastante animación, se celebró la novillada inaugural. Se aplaude a las cuadrillas al hacer el paseo y se da suelta al primero.

No agradan las cosa sferas que hace ante el capote de Orteguita. Niño del Barrio le saluda con unos lancos con movimiento de pies. El Indio se para en una verónica y es cogido y corneado en el suelo sin consecuencias, afortunadamente. Morateño quita sin pena ni gloria.

Niño del Barrio muletea sobre ambas manos, muy cerca. El toro se muestra cada vez más elástico. Y el matador, al rematar un ayudado por bajo, es cogido y corneado de manera emocionante. Pasa a la enfermería, al parecer herido de consideración.

El Indio coge los trastos y, sin dar un solo muleteado, arrea media estocada arriba. Un pinchazo habilitado, otro sin soltar, otro igual, haciéndolo todo el diestro; media es tocada entrando con decisión, descabellando a pulso y hay palmas.

Segundo. Miguelillo torea superiormente a una mano. El indio lancea la verónica con buen estilo y se le jalea. Miguelillo coloca un gran par. (Ovación.) Su compañero otro bueno, cerrando el tercio el anterior con medio par. El Indio se encuentra con un novillo bronco y manso. La faena es breve y sin lucimiento. Un pinchazo sin apretarse. Continúa con pase de pitón a pitón. Un pinchazo hondo arriba. Un pinchazo feo y una estocada corta, arriba, entrando con valor. Cuatro intentos de descabello (buena el primer aviso, otros dos más y, por fin, acierta. El Indio ha despañado el segundo y pasa a la enfermería, resentido del golpe sufrido en el primero.

Tercero. Morateño para, temple y manda en cuatro verónicas y media superiores. Ovación y oís. Morateño sale a entenderse con su piqueo y dócil enemigo. Hay unos muleteos cerca e intento de toreo al natural. Un pinchazo, quedándose en la cara; otro superior y una estocada en todo lo alto. Descabellado al tercer empuje. También es ovacionado Morateño.

Cuarto.—Morateño, en sustitución del Niño del Barrio, lancea sin apretarse. Morateño trastea brevemente, sin exponer mucho. Un pinchazo echándose fuera, otro hondo y media arriba dan fin del novillo.

Quinto.—El Indio se para enormemente en cuatro verónicas y media que se aplauden. Coge los palos y coloca par y medio digno. El Indio muletea con valentía y eficacia. Un buen pinchazo, media estocada, otro pinchazo bueno, una estocada corta. El matador saca la espada con una banderilla y el astado se echa.

Sexto.—Morateño lancea bien en su turno. El Indio sufre un varazo. Morateño brinda al público. Un pinchazo bueno, otro echándose fuera, otro bueno, otro más (pitos) y media alargando el brazo.

PARTE FACULTATIVO DE LA COGIDA DEL NIÑO DEL BARRIO Y DEL BANDERILLERO MARIO DE LA VILLA

Niño del Barrio sufre una cornada

Del Gobierno Civil

Nos recibió en la tarde de ayer el señor Aparicio, para manifestarnos que en Torrelavega, Noja y Laredo, se habían registrado varias agresiones de carácter político. Ya damos cuenta de estos hechos en otro lugar de este número.

Durante la mañana de ayer, la autoridad provincial fué a visitar al alcalde, al comandante militar, al de Marina y al obispo.

También nos dijo que había quedado abierto el camino de Cabezon de la Sal a Reinosa, y que habían destinado 25 pesetas para engrosar la suscripción para adquirir las insignias de Beneficencia a la señora viuda de Ocháran.

con dos trayectorias en el muslo izquierdo, de pronóstico grave; otra en la mejilla derecha, con rotura completa del maxilar, pronóstico muy grave.

El banderillero Mario de la Villa, cogido también por el primer toro, sufre una cornada que atraviesa por completo un muslo. Pronóstico muy grave.

FESTIVAL A BENEFICIO DE LA VEJEZ DEL TORERO, EN SEVILLA

Sevilla.—Con media entrada se ha celebrado, en la Plaza de la Maestranza, el festival a beneficio de la Vejez del Torero.

Primero, para Perlaica, quien torea muy bien con la capa. Con la muleta está formidable, siendo ovacionado. Mete media estocada, dando la vuelta al ruedo.

Segundo. Manuel Bienvenida lancea muy templado con la capa. Coloca tres pares de banderillas, que se ovacionan. Una formidable estocada.

Tercero. Para Revertito, que se

aprieta en unos lances muy buenos. Con la muleta está muy bien. Da dos estocadas y descabellado.

Cuarto. Pepe Bienvenida lancea muy bien. Coloca un par superior. Muletea valiente, para una estocada baja, que termina con el toro.

Quinto. Rafael Vega, "Gitanillo de Triana", lancea apretado. Con la muleta está superior. El público, puesto en pie, le aclama. Una estocada bien colocada y descabellado. Se le concede la oreja y da la vuelta al ruedo.

(Después de lidiado, el quinto toro, los lidiadores hacen una colecta a favor de los damnificados durante el pasado temporal de lluvias.)

Sexto. Antonio Pozas se aprieta de firme en tres verónicas. Con la muleta está muy valiente, haciendo una faena enorme para una estocada. Ovación grande y petición de oreja, que el presidente no concede.

Séptimo. Luis Ruiz lancea superiormente. Con la muleta está también superior.

Termina con dos medias estocadas y dos intentos de descabello.

La primera reunión que la nueva gestora de la Diputación envía

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar la reunión semanal de la Comisión gestora de la Diputación, bajo la presidencia de Ruiz Olazarán y con asistencia de los señores Alonso, Ringelke, Eleofredo, Serrano, Mesones y Orallo, leyéndose el acta de la sesión anterior, que es aprobada, pasando al estudio de diversos asuntos.

El secretario da cuenta de la confección de Comisiones, haciendo notar que la más urgente de formalizarse es la de Hacienda, proponiendo el señor Alonso, que sean ocupados los puestos por los gestores de la capital, cosa que se aprueba.

Se da lectura a un oficio del interventor sobre la necesidad de llamar personal para confeccionar el Censo, recayendo el acuerdo de que se oficie a La Gráfica, una vez que se conozca el personal que se necesita, para que lo envíe.

Se pone a discusión el asunto de la cobranza de arbitrios de la Diputación, recordándose que la ley provincial autoriza a que puede encargarse de esta cobranza una casa de crédito o Bancos, aportándose unos datos por el secretario acerca de los beneficios de esta cobranza en tales delegados.

Se habló de la cobranza del impuesto del vino. Intervienen Alonso y Eleofredo sobre normas legales de esta cobranza, y que se examine si se perjudica con esta innovación a los Ayuntamientos.

Se leen las cuentas, deteniéndose a examinar el estado económico de la Diputación, nada envidiable, informando sobre este estado el señor Herrera de Pedro.

Como en la discusión se trata de los abonos y cantidades destinadas a la Casa de Salud Valdecilla, se abre debate sobre el estado de la Beneficencia, cosa que ha sido restringida en la Casa de Salud Valdecilla, habiéndose por los gestores de que en vez de limitar los ingresos de enfermos, como se ha hecho en estos últimos tiempos, por exigirlo el estado económico de la Diputación, se amplíen, recurriendo, si fuera preciso a los ingresos tan importante aspecto, ya que destinando 500.000 pesetas para manicomios y un millón para Valdecilla, queda sólo millón y medio para atender a las diferentes partidas y atenciones de la Diputación.

Se convino en que los gestores que se nombren para el Patronato de dicha Fundación estudien urgentemente este aspecto hasta llegar a ver la manera de que el Estado consigné alguna cantidad para sostenimiento de dicha Casa de Salud.

Una Sociedad Cultural de Guarnizo solicita 300 pesetas para la adquisición de mesas, pero en vista de que no hay consignado nada para tal aspecto y que había de atenderse también a muchas solicitudes elevadas en este sentido.

Al hablar de adjudicar subastas definitivas que estaban provisionalmente, se abrió debate para ver la manera de hacer muchas obras por Administración y que se estudiaran determinados aspectos inmorales de que adolecen muchas de estas subastas.

Se examinó el conceder la plaza de forjador de al Casa de Asistencia Social, que es a la vez solicitada por un asilado, entre otros, poniéndose a discusión si procede o no abrir porvenir a los asilados capacitados dentro de la misma Casa de Asistencia.

Examinados varios ingresos de hospitalidades, premios de lactancia y otros de carácter benéfico, el gestor señor Ringelke presentó la cuestión de las cédulas, cosa que había que remediar, pues se daba el caso de ser injusto en varios aspectos que presentó sobre jornales iguales y pagos de cédula diversos, y propone que se haga un estudio sobre el particular, para remediar esta desigualdad.

Sixto Serrano presentó el caso de la Casa Solvay, que hizo una declaración exacta de jornales que percibía su personal, como la de Recoín, impuestos que son injustos pues se da el caso de que estos obreros pagan 25 y 30 pesetas por cédula por la leal declaración de Solvay, y que no han copiado tal conducta otros patronos estableciendo desigualdad entre los mismos obreros, aparte de aquellas otras que por ocultación de bienes de los que ocupan una buena posición en la sociedad.

Invita a la gestora a que estudie este asunto con todo detenimiento para subsanar injusticias.

Como el debate toma incremento, y después de intervenir Alonso y otros gestores, se examina la conveniencia de que las cédulas sean cobradas por los Ayuntamientos, en vista de que éstos no se toman interés en que se provean los vecinos de tal documento, y concediéndosele tal cobranza, con su utilidad se arbitrarán mayores recursos.

Se acordó solicitar del Estado tal autorización si el estudio que se haga resulta favorable para que la cobren los Ayuntamientos, como lo hace Santander.

Eleofredo propone que esté prevenida la Diputación para reclamar consignación sobre el paro, ahora que

Se festeja a los amnistiados en Peñacastillo

Los bravos remeros de Peñacastillo, en unión de un grupo de metalúrgicos, hasta reunir unos 50 comensales, se dieron cita el domingo último en donde Alfredo Enriquez, para honrar a los amnistiados de dicho pueblo y de Nueva Montaña.

Asistieron, entre otros invitados, Bruno Alonso, Mariano Juez y Pedro Vergara. El acto tuvo honda emoción, y la comida estuvo tan admirablemente servida que sólo un Alfredo Enriquez pudo hacerlo, ya que armonizó su trabajo y su convicción política. Ello le valió plácemes de todos.

Terminada la comida se rogó a Bruno Alonso hiciera uso de la palabra, quien empezó por explicar la significación del acto que se celebraba para mitigar a los amnistiados de las amarguras que les ha ofrecido la prisión, como hombres perseguidos, aparte también —dice Bruno— que estos actos han de tener la virtud de plasmar la solidaridad, como lo prueba el hecho de que se hallen presentes socialistas y comunistas, y quizás algún anarquista, que aun alejado de toda disciplina sindi-

cal, no ha querido que este acto pasara sin su adhesión.

Bruno Alonso dice que lo que hoy hace el Gobierno no es más que el minimum de las aspiraciones de los trabajadores, y que para llevar esto adelante hay que estar en el Frente Popular ya que el enemigo no ha sido vencido, sino que momentáneamente ha sido derrotado; pero que, dadas sus fuerzas pronto puede, no sólo recobrar sus fuerzas perdidas, sino también acometer con denuedo, peligro éste que obliga a los trabajadores a vivir prevenidos, y si esto se confirmara y nos obligara a salir de nuevo a defender nuestros derechos, habría que hacerlo con todas las consecuencias, haciendo uso de todos los procedimientos para aniquilarles de una vez y para siempre, hasta el logro de la República social que borra las luchas de clases.

Mariano Juez hace uso de la palabra para congratularse de que este acto haya dado lugar a que estemos codo con codo unidos los comunistas y socialistas, para llegar a un triunfo parecido en su aspecto al logrado con el Frente Popular el día 16. Examina lo que significa esta reunión, que si tiene visos de gastronómica, no deja de tener hechos que sirven para aglutinar las ideas.

Julio Sáiz se levanta a hablar para expresar su agradecimiento en nombre de los presos, a los que han tenido la idea de reunirnos a comer para festejar la salida de la cárcel, cosa que aceptamos; pero no podemos aceptar el que esta comida tenga como objetivo el premiar lo que se hizo en octubre, porque ello no fué más que cumplir con el deber.

Julio Sáiz, con Bruno Alonso, dan las gracias al dueño del establecimiento por la diligencia y la amabilidad con que ha sido servida la comida.

Nuestro director hizo uso de la palabra, recordando al camarada Manuel Sánchez, que quedó inútil en los sucesos de octubre.

Sabiniano Argüeso, que habló en (Pasa a tercera página).

CURIALES Y PROCESADOS

SEÑALAMIENTOS

Julios orales que se celebrarán en la segunda decena del corriente mes:

Día 11.—A las diez, el de San Vicente de la Barquera, por lesiones, contra Antonio Fuentes Uranga. Abogado, señor Alvarez; procurador, señor Lombra; ponente, señor presidente.

—A las diez y media, el de Torrelavega, por lesiones, contra Luis Miguel González. Abogado, señor Sanchez; procurador, señor Ansorena; ponente, señor Vallejo.

—A las once, el de Santaña, por lesiones, contra Manuel Casanueva Sierra. Abogado, señor Ortueta; procurador, señor Tornell; ponente, señor Macho Quevedo.

Día 12.—A las diez, el de Santoña, por lesiones, contra José Pisco Celada. Abogado, señor Escarjadillo; procurador, señor Cubría; ponente, señor presidente.

—A las diez y media, el de Laredo, por imprudencia temeraria, contra Ramiro Rivas Valle. Abogado, señor Pellón; procurador, señor Roiz; ponente, señor Macho Quevedo.

—A las once, el de Ramales, por lesiones, contra José Alonso Blanco. Abogado, señor Mateo (L.); procurador, señor Valle; ponente, señor Vallejo.

Día 17.—A las diez, el del Oeste, por imprudencia, contra Jerónimo Aureli. Diez Amínio, Abogados, señores Nardiz y Nieto; procuradores, señores Torre y Cuevas; ponente, señor presidente.

Día 13.—A las diez, deliberación de los pleitos contenciosoadministrativos promovidos por don Enrique Díaz Menéndez contra acuerdo del

Ayuntamiento de San Vicente de la Barquera de fecha 24 de mayo 1935; don Gregorio Salcines Inestrillas contra acuerdo del Ayuntamiento de Camargo de fecha 22 de noviembre 1934; don Carlos Labrador Mora contra resolución del Tribunal Económico Administrativo de 28 de febrero 1933; don Ramón Fernández Cobo contra resolución del mismo Tribunal de 13 de septiembre 1929, y don José Luis de la Hoz Gutiérrez contra acuerdo del Ayuntamiento de Peñagos de 27 y 31 de diciembre 1932.

—A las diez y media, divorcio de doña Cristina Gómez Sánchez contra Manuel García Gutiérrez. Abogado, señor Lamara; procurador, señor Bisbal; ponente, señor presidente.

—A las once, el de Villacarriedo, por tenencia ilícita de armas, contra María Engracia Cobo Ortiz. Abogado, señor Peira; procurador, señor Murillas; ponente, señor presidente.

Día 18.—A las diez, el de Santoña, por lesiones, contra Manuel Santiago Gándara. Abogado, señor Nieto; procurador, señor Cuevas; ponente, señor Vallejo.

—A las once, el de Torrelavega, por lesiones, contra Lázaro Cabrero Bustillo. Abogado, señor Mazarrasa; procurador, señor Bascónes; ponente, señor presidente.

Día 20.—A las diez, el del Oeste, por imprudencia, contra Felipe Haya Tezanos. Abogados, señores Rodríguez y Sánchez; procuradores, señores Ansorena y Mosquera; ponente, señor presidente.

—A las once, el de Cabuérniga, por lesiones, contra Manuel Fernández Conchas. Abogado, señor Pellón; procurador, señor Cuevas; ponente, señor Vallejo.